Перечень заинтересованных исполнительных органов государственной власти, с которыми территориальный орган Росводресурсов должен обеспечить согласование условий водопользования с учетом компетенции данных органов и цели водопользования.

В соответствии с подпунктом «г» пункта 20 Постановления Правительства РФ от 30 декабря 2006 г. N 844 "О порядке подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование"

С изменениями и дополнениями от:

4 марта 2009 г., 11 октября 2012 г.

20. Исполнительный орган или орган местного самоуправления в срок не более 30 дней с даты поступления документов:

г) обеспечивает согласование условий водопользования со следующими федеральными органами исполнительной власти (их территориальными органами) по вопросам, отнесенным к их компетенции:

с Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека - в случае использования водного объекта для целей, предусмотренных подпунктом "л" пункта 2 «организованного отдыха детей, а также организованного отдыха ветеранов, граждан пожилого возраста, инвалидов». настоящих Правил;

с Федеральным агентством по рыболовству - в случае использования водного объекта рыбохозяйственного значения;

с Федеральным агентством морского и речного транспорта - в случае использования водного объекта в акватории морского и речного порта, а также в пределах внутренних водных путей Российской Федерации.

