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                                             Протокол
     2 заседания бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа 

  20.04.2010 г.                                                                                    г.Владикавказ
 Председатель  бассейнового  совета Западно-Каспийского бассейнового  округа:     

 Г. С. Курбанчиев. 
         Секретарь бассейнового совета В.В. Горшков.
Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 24 (приложение 1), приглашенных 14 человек (приложение 2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения.
Повестка дня: программа второго заседания бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа (приложение 3)
Выступления по повестке дня:
Открыл и вел заседание Председатель бассейнового совета Г.С. Курбанчиев. 
Поприветствовав всех членов бассейнового совета, он сообщил, что для обеспечения реализации статьи 29 ВК РФ и Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2006 года №727 «О порядке создания и деятельности бассейновых советов» и в соответствии с приказом Федерального агентства водных ресурсов от 30 апреля 2009 г. №78 «О создании бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа» членами бассейнового  совета была проведена определенная работа:  был разработан и представлен в разные ведомства,  комплекс рекомендаций по изучению, использованию и охране водных объектов в границах Западно – Каспийского бассейнового округа, а также  подготовлен порядок установления и определения целевых показателей качества воды,  определены лимиты забора (изъятия) водных ресурсов и т.д.
С приветственным словом выступил Заместитель Председателя Правительства  Республики Северная Осетия-Алания  В.С. Базров. 
        По поручению руководства Республики Северная Осетия-Алания  поприветствовав всех присутствующих на заседании и пожелав  содержательной и конструктивной работы подчеркнул, что проведение бассейнового совета в республике – это большое и знаковое событие.  Проблемы рачительного использования и охраны водных объектов, как было отмечено выступающим,  становятся с каждым годом все актуальнее,  возрастают  и  требования  к  выработке более эффективных  и комплексных решений по совершенствованию всего водохозяйственного комплекса.
На заседании были решены организационные вопросы: 

- освобожден от обязанностей Заместителя председателя бассейнового совета -  Магомедов Башир Ибрагимович – Министр охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Дагестан, в связи с изменением места работы; 

- избран Заместителем председателя бассейнового совета - Шахтамиров Иса Янарсаевич – Председатель Комитета Правительства Чеченской Республики по экологии.

            Голосовали:

           единогласно: за – 24 чел.

Далее были заслушаны доклады, связанные с  основными вопросами и первоочередными проблемами в области рационального использования и охраны водных объектов, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа, требующие разработки рекомендаций бассейнового совета,   с докладами выступили (приложение 4 - тезисы):

Г. С.  Курбанчиев -  Председатель бассейнового совета.  

«Состояние водохозяйственного комплекса бассейна р.Терек, проблемы функционирования и пути их решения».
         Т. З. Мильдзихов - Министр охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Северная Осетия-Алания. 
  «О проблемах охраны водных объектов и водопользования в Республике Северная Осетия – Алания».  
А. Н. Хоружий - Врио начальника Главного управления по делам Гражданской обороны и Чрезвычайным ситуациям по РСО-Алания. 
 «Использование новых технологий в прогнозировании и предупреждении чрезвычайных ситуаций». 
 Л. Б. Валиева -  Начальник «Северо-Осетинского республиканского Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды».
«О состоянии гидрометеорологических наблюдений и гидрологической освещенности территории РСО-А и пути ее улучшения».
 А. Ш. Абдулкаримов - Начальник отдела водного хозяйства Западно-Каспийского бассейнового водного управления.

«О готовности к прохождению половодья и паводков 2010 г. в зоне деятельности Западно-Каспийского бассейнового водного управления». 

  В. Г. Кокоев - Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по РСО-Алания .

 «Экологическое состояние поверхностных водных объектов на территории РСО-Алания».
  З. К. Албегова - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по РСО-Алания.

  «Управление водными ресурсами Республики Северная Осетия – Алания и задачи на ближайшую перспективу».
 А. Ю. Хадиков - Начальник  отдела энергетического надзора и по надзору за ГТС по РСО-Алания Средне-Кавказского управления Ростехнадзор.  
«Проблемные вопросы по бесхозяйным  ГТС в РСО-Алания».
 С. В. Мышенков - Начальник Управления по недропользованию по Ставропольскому краю.  

«Состояние ресурсной базы подземных вод хозяйственно-питьевого назначения Восточно-Предкавказского артезианского бассейна на территории Ставропольского края и проблемы её использования ».  
 З. Т. Бозиев  - Заместитель министра по охране окружающей среды и природопользованию Кабардино-Балкарской Республики. 
«О реализации переданных полномочий в области водных отношений».
З. К. Албегова; А. Ш. Абдулкаримов; М. А. Толгуров; А. С. Уластаев - руководители секций бассейнового совета.
Отчеты о работе секций Бассейнового совета.  
Докладчики сообщили, что проведена определенная работа: разработаны и утверждены регламент и план работы каждой секции на 2010 г.  и т.д.
         Работа секций была признана удовлетворительной.
         А. С. Махаев -  Руководитель  Государственного Учреждения «Чеченский республиканский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды».  
«О подготовке к весеннему половодью и дождевым паводкам в 2010г. на реках Чеченской Республики».
Н. А.  Ибрагимов - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Чеченской Республике. 
«Проблемы экологического состояния водных объектов бассейна  р.Терек в границах ЧР и антропогенное воздействие на неё».
В. Л.-А. Мархиев - Заместитель руководителя  Управления Россельхознадзор по Республике Ингушетия. 
«Рациональное водопользование и мониторинг водных объектов по Республике Ингушетия ».
В. В.  Горшков - секретарь бассейнового совета. 
«О реализации Решения 1 заседания бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового  округа».
Выступления участников заседания затрагивали вопросы водохозяйственной обстановки в бассейновом округе, были представлены рекомендации по улучшению организации работ по пропуску половодий и паводков, предложения по осуществлению мероприятий, направленных на снижение негативного воздействия вод, мониторинга качества воды, влияния на водные объекты сбросов неочищенных поверхностных  и сельскохозяйственных сточных вод, использование новых технологий в прогнозировании и предупреждении чрезвычайных ситуаций и т.д.
Заслушав и обсудив доклады, члены бассейнового совета признали полученную информацию своевременной и полезной, для использования в практической деятельности по охране и использованию водных ресурсов Западно-Каспийского бассейнового округа. 
Обсуждение Решения.
Проект решения принят за основу.
Проект решения     
1.  В связи с изменениями в структуре  органов исполнительной власти субъектов Северо-Кавказского федерального округа Российской Федерации, в частности в РД,  необходимо  внести изменения в структуру бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа:    избрать нового Заместителя председателя бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа.  

2.  Приступить к разработке СКИОВО р.Терек.

3. Руководителям секций бассейнового совета продолжать  вести активную работу секций в 2010г.
4. Разработать план мероприятий по упорядочиванию антропогенного воздействия  и улучшению экологической обстановки по бассейну р.Терек.

5. Указать на необходимость продолжения работы в субъектах Западно-Каспийского бассейнового округа по мониторингу бассейна р.Терек, а в  Республике Ингушетия на необходимость проведения данных работ. 

6. Органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа, рекомендовать завершить работу по определению балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации, и  держать  под постоянным контролем .
7. Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в IV квартале 2010 г. в г. Нальчик.
Далее поступили следующие предложения и рекомендации, для внесения в Решение               2 заседания бассейнового совета:
Курбанчиев Г.С. :
- органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации Западно-Каспийского бассейнового округа, рекомендовать завершить работу по определению балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации, и держать этот вопрос  под постоянным контролем.

Базров В.С. : 

-  о необходимости скорейшего  проведения берегоукрепительных работ на р. Терек по защите  ст. Терской Моздокского района в РСО-Алания.

Мильдзихов Т. З. : 
- рекомендовать Управлению Ростехнадзор по РСО-Алания и другим заинтересованным ведомствам при обследованиях ГТС по выявлению бесхозяйных гидротехнических сооружений, и составлении отчетов по проведенной работе  учитывать то, что многие из них утратили своё водохозяйственное или социальное значение;
                - оказать возможную помощь  в привлечении федеральных средств на реализацию работ по реконструкции очистных сооружений коммунальной канализации в рамках программы «Чистая вода».
         Хоружий А.Н. :

- необходимо повышение качества межведомственного информационного взаимодействия и преодоления искусственно созданных на данное время препятствий. 
Кокоев В.  Г. :

- упростить процедуру оформления разрешительных документов на право пользования водными объектами ; 
-  максимально увеличить размер штрафа за отсутствие разрешительных документов на право пользования водными объектами, по аналогии с безлицензионным недропользованием ;
- внести соответствующие дополнения в Градостроительный Кодекса РФ от 29.12.2004г. № 190-ФЗ, учитывающие необходимость государственной экспертизы проектной документации объектов индивидуального жилищного строительства и жилых домов на территории водоохранных зон.
 Албегова З.К. :
- рекомендовать усилить работу контрольно-надзорным органам – Управлениям Росприроднадзор и Ростехнадзор по РСО-Алания, по вопросу сброса в водные объекты недостаточно очищенных стоков, с предприятиями - водопользователями республики;
- для расчета лимита (потребности) воды для предприятий используются устаревшие Укрупненные нормы водопотребления и водоотведения, которые не отражают действительное состояние водопользования, предлагаем внести соответствующие изменения в нормативно-правовую базу;
-  необходимо принятие срочных мер по реализации объекта «Берегоукрепительные работы на р. Терек по защите  ст. Терской Моздокского района.
 Бозиев  З. Т. :

- рекомендовать бассейновому совету, рассмотреть возможность обращения через Федеральное агентство водных ресурсов в Правительство Российской Федерации с целью передачи капитальных берегоукрепительных сооружений в собственность Федерального агентства водных ресурсов, а также вопросов строительства и содержания капитальных берегоукрепительных сооружений.

Шахтамиров И.Я. : 
- Управлению Ростехнадзора по РСО-Алания усилить контроль при проведении технологических работ по гидравлическому промыву верхнего бьефа Терско-Кумского гидроузла, а также ФГУ «Эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» заблаговременно  информировать о проведении данных работ субъекты Западно-Каспийского бассейнового округа, расположенные ниже данного ГТС. 

Султыгов И.Т. :
- о необходимости проведения работ по мониторингу  водных объектов бассейна р.Терек по Республике Ингушетия.

- о восстановлении гидрологического поста на р.Сунжа в РСО-Алания,  в целях своевременного прогнозирования развития паводковой обстановки на территории Республики Ингушетии и ведения мониторинга загрязнения р.Сунжа.
Хадиков А. Ю. :
- рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа, рассмотреть вопрос о необходимости разработки нормативной базы по процедуре ликвидации ГТС потерявших свое хозяйственное значение и не выполняющих возложенных на них функций, а также по постановке бесхозяйных ГТС на учет, и определению собственников.

 Валиева Л.Б. :
- по улучшению оснащенности гидрологическим оборудованием ГУ «СО ЦГМС» (мобильной гидрологической лабораторией и современными приборами для измерения расходов воды на р.Терек и её притоках, по аналогии с ГУ«ЦГМС» других субъектов РФ, и о возможности увеличения сети гидрометеорологических постов в  РСО-Алания ;
- проектным организациям при составлении проектно-сметной документации по строительству водохозяйственных объектов, необходимо использование  обновленной гидрологической информации.
 Ибрагимов Н. А. :

- о необходимости продолжения работ по мониторингу  водных объектов бассейна р.Терек по Чеченской Республики.

- о необходимости строительства на территории Чеченской Республики: 

1. новых, восстановление и реконструкция существующих сооружений для очистки сточных вод;

2. сети полигонов для утилизации твердых бытовых отходов;

3. мусоросортировочных и мусороперерабатывающих комплексов.
 Тедеев Д. В. :

- обратить внимание на нарушение ФГУ «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» Правил охраны поверхностных вод от загрязнения и положения об охране рыбных запасов ; 

- о необходимости использовании земснарядов для очистки от речных наносов р.Терек в границах Республики Северная Осетия – Алания.
Далее Председатель бассейнового совета  Курбанчиев Г.С. предложил скорректировать проект Решения бассейнового совета, в соответствии с полученными предложениями и представить Решение на утверждение. 
Отсутствующие на заседании члены бассейнового совета, но выразившие свое мнение в письменной форме:
           Гаджиев М.М. - Заместитель руководителя  Западно-Каспийского территориального отдела Федерального агентства по рыболовству по Республике Дагестан:
          -  рекомендовать Департаменту мелиорации Минсельхоза РФ ускорить решение вопроса заключения  договора с ДФ ФГУП «КаспНИРХ» по проведению изыскательских работ и выдачи рекомендации по режиму промывки Терско-Кумского гидроузла;
          -  просить Правительство Северной Осетии – Алании совместно с руководителями спиртовых заводов рассмотреть вопрос по утилизации отходов производства спиртовых заводов, находящих на территории РСО-Алания. 
          Габунщина  Э.Б. - Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Калмыкия:
         - при разработке СКИОВО р.Терек просим учесть интересы Республики Калмыкия в части использования водных ресурсов р.Терек (переброска в бассейн р.Кумы и далее в Чограйское водохранилище). 
   РЕШЕНИЕ   
          1. Избрать Заместителем председателя бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа сроком на один год:
  - Шахтамирова Ису Янарсаевича – Председателя Комитета Правительства Чеченской Республики по экологии.
          2. Обратиться в Федеральное агентство водных ресурсов о внесении изменений в приказ от 30 апреля 2009г. №78:
    Включить в состав бассейнового совета:

 1.Тумгоева Магомета Умаровича – Заместителя председателя Правительства Республики Ингушетия.
 3.  Обратиться в Федеральное агентство водных ресурсов:
            -  в связи с разработкой планов развития Северо-Кавказского федерального округа, о необходимости ускорения работ по разработке СКИОВО р.Терек; 
          -  о необходимости скорейшего  проведения берегоукрепительных работ на р. Терек по защите  ст. Терской Моздокского района в  РСО-Алания .
4.  Обратиться в  Правительство Российской Федерации :

           - через  Федеральное агентство водных ресурсов с предложением о необходимости финансирования  работ по реконструкции очистных сооружений коммунальной канализации, в рамках федеральной программы «Чистая вода»;
        - через Федеральное агентство водных ресурсов с предложением упростить процедуру оформления разрешительных документов на право пользования водными объектами (Дополнительное соглашение);   максимально увеличить размер штрафа за отсутствие разрешительных документов на право пользования водными объектами, по аналогии с безлицензионным недропользованием .
          5.  Обратиться в органы исполнительной власти субъектов РФ, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа:
           - завершить работу по определению балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации и держать этот вопрос под постоянным контролем;
           -  о необходимости строительства на территориях субъектов: 
1. новых, восстановление и реконструкция существующих сооружений для очистки сточных вод;

2. сети полигонов для утилизации твердых бытовых отходов, оказывающих негативное воздействие на водные объекты.
          6.  Обратиться в органы исполнительной власти Республики Северная Осетия – Алания и Кабардино-Балкарской Республики:

            -  о представлении руководителями спиртовых заводов информации о ходе строительства объектов  по утилизации отходов производства спиртовых заводов.

         7.  Предложить Министерствам природных ресурсов  и Комитетам по экологии субъектов РФ, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа:
 -  представлять  информацию о ходе  исполнения  Постановления  Правительства РФ  от 10.01.2009 г. №17 «Об утверждении Правил установления на местности границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос водных объектов».
         8.  Обратиться в Управления Росприроднадзора и  в Управления Ростехнадзора субъектов РФ, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа:
          -  об  усилении работы с водопользователями - нарушителями  Водного законодательства, сбрасывающими недостаточно очищенные сточные воды в водные объекты, и принятию соответствующих мер к нарушителям.
         9. Обратиться в Федеральную службу по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды :
- о рассмотрении вопроса по восстановлению гидрологического поста на р.Сунжа в РСО-Алания,  в целях своевременного прогнозирования развития паводковой обстановки на территории Республики Ингушетии и ведения мониторинга загрязнения р.Сунжа;  и о возможности увеличения сети гидропостов по всему Западно-Каспийскому  бассейновому округу;
- рассмотреть вопрос по улучшению оснащенности гидрологическим оборудованием (оснащение мобильной гидрологической лабораторией и современными приборами для измерения расходов воды на р.Терек и её притоках) Государственного Учреждения «Северо-Осетинский ЦГМС»,  по аналогии с ГУ «ЦГМС» других субъектов РФ.
       10.   Рекомендовать  ФГУ «Эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» :
         - перед проведением гидравлических промывок верхнего бьефа ГТС информировать субъекты Западно-Каспийского бассейнового округа, расположенные ниже данного ГТС.

       11.  Рекомендовать Западно-Каспийскому БВУ :

          -  разработать план мероприятий по упорядочиванию антропогенного воздействия  и улучшению экологической обстановки по бассейну р.Терек;
-   о необходимости продолжения работы по мониторингу бассейна р.Терек на территориях Республики Дагестан, Республики Северная Осетия-Алания и  Кабардино-Балкарской Республики;
         -   ведение наблюдения за качеством вод на реках бассейна р.Терек в пределах  Республики Ингушетия и Чеченской Республики.
       12.  Продолжать  вести активную работу секций бассейнового совета, в соответствии с утвержденными регламентом и планами работы на 2010г.  

       13.  Разместить на  сайте Западно-Каспийского БВУ  (zkbvu. com)  всю   информацию о  2 заседании  бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа.
       14.  Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в IV квартале 2010 г. в г. Нальчик.
                    Председатель                                                                Курбанчиев Г.С.

                        Секретарь                                                                      Горшков В.В. 
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