БАССЕЙНОВЫЙ СОВЕТ

Западно-Каспийского БАССЕЙНОВОГО ОКРУГА


ПРОТОКОЛ №1
заседания бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа 

20.10.2009 г.                                                                         г. Махачкала
Председатель: Курбанчиев Г. С.
Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 24 (приложение 1), приглашенных 20 человек (приложение 2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения.
Повестка дня: программа первого заседания бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа (приложение 3)
Выступления по повестке дня:

Открыл и вел заседание Председатель Бассейнового совета Курбанчиев Г.С.

Поприветствовав всех членов бассейнового совета, он сообщил, что для обеспечения реализации статьи 29 ВК РФ и Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2006 года №727 «О порядке создания и деятельности бассейновых советов» и выработки комплекса рекомендаций по использованию, охране и воспроизводству водных объектов приказом Федерального агентства водных ресурсов от 30 апреля 2009 г. №78 «О создании бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа» утвержден состав совета. В Бассейновый совет вошли представители органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители от Федерального агентства водных ресурсов, Федерального агентства по недропользованию, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Федерального агентства морского и речного транспорта, Федерального агентства по рыболовству, Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, представители Министерства энергетики Российской Федерации, а также представители органов местного самоуправления, общественных организаций и водопользователей. 

Участники заседания были ознакомлены с границами Западно-Каспийского бассейнового округа, которые утверждены приказами Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 11 октября 2007 г. №265 «Об утверждении границ бассейновых округов» и Федерального агентства водных ресурсов от 31 июля №162 «Об утверждении количества водохозяйственных участков и их границ по Западно-Каспийскому бассейновому округу». В Западно-Каспийский бассейновый округ входят бассейны всех рек, впадающих в Каспийское море, от Волги и до государственной границы РФ на территории Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Республики Калмыкия, Республики Северная Осетия-Алания, Чеченской Республики, Карачаево-Черкесской Республики и Ставропольского края.
Были приведены основные задачи Бассейнового совета: разработка рекомендаций в области использования и охраны водных объектов, расположенных в границах бассейнового округа; порядок установления и определения целевых показателей качества воды; формирование мероприятий по охране водных объектов; определение лимитов забора (изъятия) водных ресурсов и т.д.

Доклад руководителя Западно-Каспийского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов Курбанчиева Г.С. прилагается.
Были решены организационные вопросы: утвержден Регламент работы бассейнового совета; - Избраны заместители председателя бассейнового совета и назначен ответственный секретарь бассейнового совета и созданы секции бассейнового совета.

Далее слово было представлено Зайналову Ш.М. - Председателю Правительства Республики Дагестан, который по поручению президента Республики Дагестан поприветствовал всех присутствующих на заседании и пожелал  содержательной и конструктивной работы.
В выступлении Ш. Зайналов отметил, что во всех субъектах Российской Федерации Западно-Каспийского бассейнового округа проблемы рачительного использования и охраны водных объектов становятся всё более актуальными и требуют выработки более эффективных и комплексных решений, совершенствования работы всех органов государственной власти и местного самоуправления. Проведение первого заседания совета в Дагестане – знак определенного признания достижений республики в водохозяйственной деятельности и наличия позитивного опыта в эксплуатации гидротехнических сооружений. Достаточно сказать, что по территории республики протекают три крупные реки - Терек, Сулак и Самур, сотни средних и малых рек, на которых построены десятки гидроэлектростанций. В Дагестане множество озер и водохранилищ, развита гидромелиоративная сеть, функционируют 72 гидротехнических сооружения.

Председатель правительства проинформировал, что комиссией, образованной ОАО «Русгидро» совместно со специалистами его Дагестанского филиала, проведены обследования генерирующих объектов, находящихся на территории Республики Дагестан. В результате установлено, что состояние объектов генерации удовлетворительное.
Вместе с тем, вызывает опасение техническое состояние некоторых объектов водохозяйственного комплекса, в том числе водооградительных валов на реке Терек, Аксайского водохранилища, Тишиклинской дамбы Чиркейского водохранилища на реке Сулак. При неблагоприятном развитии ситуации на реке Терек вследствие паводков в зоне затопления окажутся несколько населенных пунктов и более 165 тыс. га земель, железнодорожные пути, газопроводы, объекты энергетики и автомобильные дороги. Подтверждением тому являются чрезвычайные ситуации, возникавшие в связи с прорывом водооградительных валов на реке Терек в 2002 и 2005 годах. В результате объектам экономики и населению республики был нанесен ущерб на сумму более 3,5 млрд. рублей.

Водооградительные  валы на реке Терек были переданы республике, а Тишиклинская дамба администрации муниципального образования с. Чиркей в одностороннем порядке решением Росимущества, это было ошибкой и не привело к улучшению ситуации. Неудовлетворительное состояние водооградительных валов на Тереке было и остаётся предметом неоднократных обсуждений на совещаниях федерального и республиканского уровней. Вопрос, прежде всего, связан с недостаточным финансированием из федерального бюджета расходов на капитальный ремонт и реконструкцию валов, недостаточными руслоспрямительными и дноуглубительными работами в русле реки Терек.

Серьезную озабоченность вызывает и состояние Аксайского водохранилища, ложе которого вследствие долгой эксплуатации заилено наносами и значительно возвышается над отметками прилегающих территорий. Поэтому сохраняется угроза затопления нескольких крупных населенных пунктов.

Сложной остается ситуация и на реке Сулак. В результате ежегодных паводков, интенсивной береговой эрозии и отсутствия водооградительных сооружений оказались размытыми прибрежные участки нескольких населенных пунктов и сельхозугодья. Значительно усугубляют ситуацию и «залповые» сбросы паводковых вод с Чиркейского водохранилища.
О состоянии гидрометеорологических наблюдений и перспективах развития наблюдательной сети на водохозяйственных объектах Республики Дагестан доложил Поставик П.В. - начальник Дагестанского республиканского Центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.
Наблюдательная сеть  РД состоит из 20 метеостанций (11 горных), 30 гидрологических постов (24 в горных районах) и 9 постов наблюдения за снежным покровом в бассейнах крупных рек, также ведется мониторинг побережья Каспийского моря. По оснащению метеослужба, конечно, отстаёт от инноваций применяемых в мировой практике. Мониторинг состояния окружающей среды, организованный Росгидрометом, не охватывает подавляющее большинство рек и водоемов. В условиях кризиса открытие новых станций и постов наблюдений, оснащение существующей сети новейшим оборудованием должно проходить с более активным участием богатых финансовыми ресурсами ведомств, таких как Федеральное агентство водных ресурсов, МПР России, крупных водопользователей. Хороший пример: ОАО «Русгидро» на 2010 г. наметило переоснастить ряд гидрологических постов РД современным оборудованием.
П.В. Поставик предложил внести в решение совета предложение о разработке и принятии ФЦП «Организация, модернизация и переоснащение постов и станций мониторинга состояния природной среды Республики Дагестан» по аналогии с программами, принятыми в Краснодарском и Ставропольском краях.
О проблемах проведения гидравлических промывок на головном сооружении Терско-Кумского гидроузла на реке Терек сообщил Филатов И.М. - директор ФГУ «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла».
Терско-Кумский магистральный канал является одной из крупнейших искусственных водных артерий, предназначен для орошения 150 тыс. га засушливых и полупустынных земель и обводнения 1,5 млн. га. В настоящее время Терско-Кумский канал обеспечивает орошение земель Северной Осетии-Алании, Ставропольского края, Чеченской Республики, Дагестана и Калмыкии.

Для нормальной работы гидроузла требуется периодический смыв отложившихся перед ним речных наносов. В противном случае наносы поступают в канал, заиляют его и уменьшают пропускную способность. В соответствии с правилами эксплуатации гидроузла учреждение проводит периодический смыв скопившихся перед ним наносов, мероприятие сводит к минимуму заиляемость канала и позволяет пропускать по каналу расчетные расходы до 100 м3/с, что очень важно при пропуске паводков по реке Терек. Сейчас возможный максимальный забор составляет 60 м3/с. Периодичность и продолжительность промывок определялась согласно графиков, утвержденных отделом рыбоохраны по РСО-Алания Западно-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству с учетом интересов рыбного хозяйства, экологии и заинтересованных лиц.
Однако в 2009 г. отдел рыбоохраны по РСО-Алания отказался от ранее утвержденных графиков промывок, ссылаясь на нарушение Управлением правил охраны поверхностных вод от загрязнения и положения об охране рыбных запасов. По характеру работы гидроузел не производит сброса собственных сточных вод и отходов производства в р. Терек.
В настоящее время на Терско-Кумском гидроузле возникли крайне сложные условия его эксплуатации. Происходит интенсивное заиливание Терско-Кумского канала, что снижает его пропускную способность и пагубно сказывается на пропуске паводков. Управление принимает все возможные меры для решения данного вопроса: отправлены письма в МПР России, Федеральное агентство водных ресурсов, Федеральное агентство по рыболовству, Минсельхоз России.

И.М. Филатов выразил просьбу включить в решение Бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа вопрос гидравлических промывок верхнего бьефа гидроузла и создание комиссии с привлечением заинтересованных служб и ведомств для установления источников загрязнения, расположенных в бассейне р. Терек выше Павлодольской плотины.
Малогусейнов Ш.О. - начальник планово-экономического отдела Западно-Каспийского бассейнового водного управления сообщил о выполнении целевых прогнозных показателей по осуществлению полномочий Российской Федерации в области водных отношений. Были приведены данные показателей потребности реализации мероприятий по защите от негативного воздействия вод по субъектам Российской Федерации. Был дан отчет о мероприятиях, направленных на достижение целевых показателей и финансируемых за счет средств, представляемых в виде субвенций из Федерального Бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление отдельных полномочий РФ в области водных отношений по зоне деятельности ЗКБВУ в 2008 г, 2009 г и 2010 г. Также дана информация об исполнении субъектами РФ обязательств по софинансированию объектов капитального строительства и капремонта ГТС, находящихся в собственности субъектов РФ и муниципальных образований ГТС в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ на 2008 – 2009 гг.

О выполнении водохозяйственных и водоохранных мероприятий за счёт субсидий и субвенций из Федерального бюджета на территории Республики Дагестан сообщил Магомедов Ш.С. - директор КП «Дагводсервис».
По Республике Дагестан за период  2008 - 2009 г. на капитальное строительство из Федерального бюджета было выделено в виде субсидий 120 млн. руб. Все средства пошли на реконструкцию берегоукрепительных валов на реке Терек. Всего на 7 участках построено 19 км валов, ещё предстоит построить 15 км. Помимо софинансирования, именно по р. Терек в 2008-2009 г. выделено Республикой более 27 млн. руб., на 2010 г. запланировано 22,5 млн. руб. Для завершения объекта в 2010 г. необходимо дополнительно 43,5 млн. руб. Подготовлено письмо в Росводресурсы изыскать средства в этом году или запланировать на 2011 г. Попросил  Бассейновый совет поддержать это предложение.
По субсидиям на капремонт ГТС республике было выделено на 2008-2009 г. - 46,3 млн. руб. Выполнен капремонт южного вала Аграханского залива, ремонтные работы на Гаруновском сбросном канале, а также проводятся работы по укреплению валов на р. Аксай. Но возникает проблема сдачи объекта на баланс по окончании работ – не определен собственник.
По субвенциям на 2008 г. было выделено 58 млн. руб. Протяженность выполненных руслорегулирующих работ составила 11 км в 12 населенных пунктах, предотвращенный ущерб 585 млн. руб., на 2009 г. – 68 млн. руб., длина руслорегулирующих работ составила 11 км в 9 населенных пунктах, предотвращенный ущерб – 434 млн. руб. На 2010 г. лимиты снижены и составляют 46 млн. руб., предотвращаемый ущерб составит 480 млн. руб.
В письме Полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе В.Устинова на имя Президента Российской Федерации Д.А. Медведева указано на недостаточное финансирование и сложившуюся в связи с этим сложную ситуацию с гидротехническими сооружениями в Республике Дагестан. Особо отмечена опасность прорыва водооградительных валов на р. Терек.
С отчётом о прохождении паводков в зоне деятельности Западно-Каспийского бассейнового водного управления выступил Абдулкаримов А.Ш. - начальник отдела водного хозяйства Западно-Каспийского бассейнового водного управления.
Дана оценка прохождения половодья и паводков в 2009 г. по бассейнам рек в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ. Паводковый период на реках региона начался позже обычных сроков. Период весенне-летнего половодья не превышал значения среднемноголетней водности, расходы в апреле-мае достигали 80-100% от среднемноголетних, наблюдались кратковременные подъемы уровней воды, чрезвычайных ситуаций на водных объектах не наблюдалось. В сентябре, вследствие выпадения осадков (320-560% от нормы), расходы в реках резко повысились. Оказались затопленными  населенные пункты Кизилюртовского района РД, была затоплена нижняя часть г. Дербент.

Анализируя проведение противопаводковых мероприятий в 2009 г., было отмечено, что в целом они позволили успешно пропустить паводки.

Об опыте восстановления водных объектов в Западно-Каспийском бассейновом округе доложил Султыгов И.Т. - заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов Западно-Каспийского бассейнового водного управления по Республике Ингушетия. 
Важнейшей задачей, как отметил докладчик, является оздоровление и восстановление водных объектов. Для улучшения их технического и экологического состояния, Западно-Каспийским БВУ проводится комплекс инженерно-экологических мероприятий по реконструкции водных объектов, включающий следующие виды работ: постоянный мониторинг водных объектов, который показал, что состояние многих из них неудовлетворительно; очистка водного объекта от завалов, мусора; мероприятия по предотвращению попадания загрязнений в водные объекты; снижение сброса загрязненных сточных вод; руслоочистительные и дноуглубительные работы; руслоспрямительные, берегоукрепительные работы; водоохранное озеленение и благоустройство и др.
Выступающий предложил повысить экологическое воспитание населения, также отметил, что необходимо возродить существовавшие на Кавказе многовековые традиции бережного отношения к воде.
Гаджиев М.К. – начальник отдела регулирования водопользования Западно-Каспийского бассейнового водного управления представил Бассейновому совету, разработанные в соответствии Постановлением Правительства РФ от 10 марта 2009 г. № 223 "О лимитах (предельных объемах) и квотах забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта и сброса сточных вод" лимиты забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта и лимитов сброса сточных вод, а также квоты забора (изъятия) водных ресурсов из водного объекта и сброса сточных вод для каждого субъекта РФ на период с 2010 по 2012 годы. Названные лимиты и квоты разработаны на основании сведений и предложений, представленных территориальными органами Росводресурсов, а квоты на основании заявок уполномоченных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации на установление квот.

Осипова Н.Ф. - заместитель начальника отдела регулирования водопользования Западно-Каспийского бассейнового водного управления доложила о ходе разработки нормативов допустимого воздействия на водные объекты бассейна р. Терек. В выступлении отмечено, что в текущем году завершается разработка НДВ на водные объекты бассейна р. Терек. Исполнитель – НТЦ «РегионГидроПроект» г. Москва (ГК № НДВ 08.20/5-ОК от 22.09. 2008 г).

Имеющаяся база данных позволила сделать вывод, что наиболее значимые виды воздействия в бассейне Терека: привнос химических и взвешенных веществ и забор (изъятие) водных ресурсов. Расчетные участки приняты в соответствии с водохозяйственным районированием, всего 16 водохозяйственных участков.

Расчет НДВ по привносу химических веществ, а также взвешенных веществ производится на основе баланса масс с учетом природных и хозяйственных особенностей конкретного водохозяйственного участка. Экологическое благополучие водных объектов бассейна р. Терек подтверждено в фоновых створах. Норматив предельно допустимой концентрации для расчета НДВ определен с учетом фактических фоновых концентраций. Для водохозяйственного участка 07.02.00.016 (Дельта р. Терек) Дагестанским филиалом ФГУП КАСПНИРХ выполняется расчет НДВ по безвозвратному изъятию водных ресурсов, установлению экологического стока. Разработанные НДВ позволят обеспечить устойчивое и безопасное водопользование в процессе социально-экономического развития территорий, улучшить состояние экологической системы в пределах водных объектов или их участков.

Обсуждение проекта решения
Проект решения принят за основу.
Предложения и изменения в проект решения.
Зайналов Ш. М. - Председатель  Правительства Республики Дагестан.

Предложил включить в решение Бассейнового совета вопрос о создании правительственной программы по минимизации негативного воздействия паводковых вод в бассейне р. Терек.

Курбанчиев Г.С.:

Предложил включить в решение Бассейнового совета:

- о создании единой (федеральной или субъекта РФ) организации по эксплуатации ГТС в низовьях реки Терек на территории Республик Чеченской и Дагестан.

- об ускорении решения вопроса определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации.

- на федеральных реках, а особенно на реках Терек и Кума, нужен один балансодержатель всех ГТС.

Ибрагимов Н.А.  - заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Чеченской Республике.
Предложил обратиться в Росводресурсы с предложением о необходимости финансирования объектов, начиная не позже 1 квартала года.

Необходимо также решить вопрос производства работ на реках с меандрирующим руслом. При изменении русла, часть поймы зарастает травой, кустарниками, происходит облесение участков и тогда эти земли переходят в ведомость лесного хозяйства. При производстве работ на заросших участках лесники требуют оплату за лес.
Относительно валов, находящихся на балансе ФГУ «Чеченмелиоводхоз»: начальник Департамента мелиорации Минсельхоза России Ольгаренко Г.В. заверил, что пришлёт официальное решение Минсельхоза России о передаче валов собственнику или о создании по ним новой эксплуатирующей организации.

Поставик П.В. - В интересах и других субъектов остро стоит вопрос строительства 2-х гидрологических постов в Чеченской Республике. Необходимо этот пункт включить в решение совета.
Махаев А.С. - руководитель Чеченского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Вопрос строительства 2-х гидрологических постов в республике, в связи с кризисом, был отложен Центром на 2012 г. Необходимо решить этот вопрос в 2010 г.

Магомедов Б.И. - министр охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Дагестан.

Просил внести в решение вопрос о финансировании строительства водохранилища (проектирование готово) на р.Хала-Горк.
Султыгов И.Т.
Предложил включить в решение Бассейнового совета:

- вопрос о совместной работе Бассейнового совета со СМИ, телевидением по экологическому воспитанию населения.

- вопрос о возрождении традиций рачительного отношения к воде.
Гаджиев М.К.
Предложил включить в решение Бассейнового совета вопрос о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2007 г. №219 «Об утверждении Положения об осуществлении государственного мониторинга водных объектов» закрепив за Федеральным агентством водных ресурсов также и ведение наблюдений за качеством вод при водопотреблении и водоотведении на всех водных объектах (п.10 Положения …).
Уластаев А.С.
Чограйское водохранилище является основным источником орошения и питьевого водоснабжения на юге Республики Калмыкия. Современное состояние водохранилища вызывает серьезную озабоченность. Заполняется водохранилище в основном из реки Кума, в которой преобладают сточные воды. Всеми ранее заключенными бассейновыми соглашениями предусматривалось строительство в створе Левокумского гидроузла сооружения для подачи в Чограйское водохранилище более качественной воды из реки Терек. Предложил включить вопросы по экологическому оздоровлению Чограйского водохранилища в решение Бассейнового совета.
Принятие решения бассейнового совета.

Большинством голосов (за -24, против – нет) решение Бассейнового совета принято со всеми предложенными изменениями.
РЕШЕНИЕ

1. Утвердить Регламент работы бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа.
2. Избрать заместителями председателя бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа сроком на один год:
Магомедова Башира Ибрагимовича - министра охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Дагестан.

Мильдзихова  Таймураза  Заурбековича - министра охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Северная Осетия-Алания.

Назначить ответственным секретарем бассейнового совета Горшкова В.В.

3. Обратиться в федеральное агентство водных ресурсов о внесении изменений в приказ от 30 апреля 2009г. №78:

Исключить из списка членов Бассейнового совета:

1. Алиомарова Марата Магомедовича - заместителя министра охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Дагестан.

2. Циркунова Андрея Александровича - первого заместителя председателя правительства Республики Калмыкия.

3. Героева Юсупа Хадисовича – заместителя председателя правительства Республика Ингушетия.

Включить в состав Бассейнового совета:

1. Магомедова Башира Ибрагимовича - министра охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Дагестан.

2. Убушиева Санджи Борисовича - министра природных ресурсов, охраны окружающей среды и развития энергетики Республики Калмыкия.

4. Утвердить структуру бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа, в составе четырех секций по обеспечению деятельности бассейнового совета (приложение 4):
1. Секция по предупреждению негативного воздействия вод.

2. Секция рационального водопользования и мониторинга  водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Волги до Терека.

3. Секция рационального водопользования и мониторинга водных  объектов бассейнов рек Каспийского моря от Терека до государственной границы.

4. Секция содействия деятельности малого и среднего предпринимательства в сфере водных ресурсов и сохранения традиций бережного отношения к водным ресурсам.

5. Назначить председателями секций сроком на один год:

- секции по предупреждению негативного воздействия вод - начальника отдела водного хозяйства Западно-Каспийского БВУ Абдулкаримова А.Ш.

- секции рационального водопользования и мониторинга водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Волги до Терека - и.о. заместителя руководителя - начальника отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Республике Калмыкия Уластаева А.С.

- секции рационального водопользования и мониторинга водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Терека до государственной границы - заместителя руководителя - начальника отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Республике Северная Осетия - Алания Албегову З.К.

- секции содействия деятельности малого и среднего предпринимательства и общественным организациям  в сфере водных ресурсов - заместителя руководителя - начальника отдела водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Кабардино-Балкарской Республике Толгурова М.А.

6. Руководителям секций разработать регламент и план работы секции на 2010 г.

7. Рекомендовать собственникам гидротехнических сооружений (ГТС), организациям, эксплуатирующим ГТС реализовать выполнение ст. 15 Федерального закона от 21.07.97. №117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» в части обязательного страхования риска гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии ГТС.

8. Обратиться в Министерство природных ресурсов Российской Федерации:

- о необходимости разработки федеральной программы по минимизации негативного воздействия паводковых вод в бассейне р. Терек;

- с предложением о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2007 г. №219 «Об утверждении Положения об осуществлении государственного мониторинга водных объектов» закрепив за Федеральным агентством водных ресурсов также и ведение наблюдений за качеством вод при водопотреблении и водоотведении на всех водных объектах и на водных объектах в местах отсутствия наблюдательной сети Росгидромета (п.10 Положения…).

- о решении вопроса единого балансодержателя всех ГТС на реках Терек и Кума.

- о законодательном закреплении границ земель водного фонда и порядка перевода их в земли лесного фонда.

9. Обратиться в Федеральную службу по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды

- о решении вопроса строительства в 2010 году 2 гидрологических постов в Чеченской Республике (Сунжа-с.Брагуны, Терек-с.Хангишюрт (Степное):

- о разработке целевой программы «Организация, модернизация и переоснащение постов и станций мониторинга состояния природной среды в республиках Северного Кавказа» по аналогии с программами, принятыми для других субъектов РФ.

10. Обратиться в Федеральное агентство водных ресурсов:

- - о необходимости создания единой организации по эксплуатации ГТС в низовьях реки Терек на территории Республик Чеченской и Дагестан;

- о финансировании строительства водохранилищ (проектирование готово) на р.Хала-Горк  и г. Южно-Сухокумск в Республике Дагестан;

- о финансировании объектов, начиная не позже 1 квартала года;

11. Обратиться в органы исполнительной власти субъектов РФ:

- об ускорении решения вопроса определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации.

12. Принять к сведению информацию о ходе разработки нормативов допустимых воздействий на водные объекты бассейна р. Терек, завершить разработку в установленные сроки и после прохождения экологической экспертизы представить на утверждение в Западно-Каспийское БВУ.

13. Секции рационального водопользования и мониторинга водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Терека до государственной границы разработать программу мероприятий по совместной работе со СМИ по экологическому воспитанию населения.

14. Секции по предупреждению негативного воздействия вод обсудить и дать предложения по установлению и ликвидации источников загрязнения водных объектов, расположенных в верховьях р.Терек и притоках выше Павлодольской плотины.

15. Секции по предупреждению негативного воздействия вод обсудить и дать предложения по вопросу оптимизации гидравлических промывок верхнего бьефа Терско-Кумского гидроузла с целью увеличения пропускной способности Терско-Кумского канала и сохранения биологических ресурсов.
16. Секции содействия деятельности малого и среднего предпринимательства в сфере водных ресурсов и сохранения традиций бережного отношения к водным ресурсам разработать программу мероприятий по возрождению традиций рачительного отношения к водопользованию.

17. Разместить на сайте Западно-Каспийского БВУ (zkbvu.com) все предложения и рекомендации от участников первого бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа.

18. Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в марте 2010 г. в г. Владикавказ.

Председатель                                                                Курбанчиев Г.С.

Секретарь                                                                      Горшков В.В. 
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