БАССЕЙНОВЫЙ СОВЕТ

Западно-Каспийского БАССЕЙНОВОГО ОКРУГА


Протокол
одиннадцатого заседания бассейнового совета
Западно-Каспийского бассейнового округа
 20 июня 2014 г.                                                                                                          г. Владикавказ
Заседание открыл и вел Курбанчиев  Г.С. - руководитель Западно-Каспийского БВУ - Председатель бассейнового совета.
Поприветствовав участников  бассейнового совета, он сообщил, что на заседании присутствуют Заместитель председателя Правительства РСО-Алания Р.Т. Беликов, представители федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители заинтересованных министерств и ведомств округа, органов местного самоуправления и  научной общественности.

Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 22 (приложение№1), приглашенных 24 (приложение№2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения. 
Повестка дня: 
1. Развитие водохозяйственного комплекса, водообеспечение и предотвращение негативного воздействия вод в Республике Северная Осетия-Алания.

2. Об экологическом состоянии поверхностных водных объектов на территории РСО-Алания, в том числе  реки  Камбилеевка. 

3. О прохождении паводков в 2014 году в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ.

4. О предварительных итогах подготовки и проведения мероприятий по формированию бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ. (в том числе рассмотрение, разработанных уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ, графиков установления границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос на водных объектах, расположенных в границах каждого субъекта РФ в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ).

5. О  реализации Решений предыдущих заседаний  бассейнового совета.

6. Разное.
С приветственным словом от руководства РСО-Алания выступил  Беликов Р.Т. – Заместитель председателя Правительства  Республики Северная Осетия-Алания. 
 По поручению руководства Республики, поприветствовав всех присутствующих на заседании, пожелал  успешной работы. Сообщил, что вопросы сегодняшнего заседания очень важны и актуальны для жителей Республики Северная Осетия-Алания, а также и других регионов.
Были решены организационные вопросы:
1) Заместителем председателя бассейнового совета -  предложено избрать  Газаева Мухтара Алиевича – Министра природных ресурсов  и экологии Кабардино-Балкарской Республики.      Голосовали :  Единогласно.

2) по Повестке:        Голосовали :  Единогласно.
Курбанчиев Г.С. - руководитель Западно-Каспийского БВУ - Председатель  бассейнового  совета.  

В выступлении сообщил, что в субъектах РФ в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ, в том числе и в Республике Северная Осетия – Алания, уделяется большое внимание  вопросам использования водных ресурсов и развития   водохозяйственного комплекса.   

Подчеркнул необходимость адресного и эффективного  использования средств, направленных на решение  водохозяйственных задач, что, безусловно, способствует обновлению и модернизации водохозяйственного комплекса.

Отметил, что совместными усилиями Росводресурсов и субъектов РФ при взаимопонимании и взаимодействии принимаются необходимые решения по существующим  проблемам в водном хозяйстве Западно-Каспийского бассейнового округа.

По подготовке и проведению мероприятий по формированию бюджетных проектировок Росводресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017   годов, сообщаю, что качество подготовки к «Защите» бюджетных проектировок из года в год улучшается. Необходимую помощь Западно-Каспийское БВУ оказывает. 

По работе по государственному мониторингу водных объектов, в том числе по ведению наблюдений за состоянием дна, берегов, состоянием и  режимом   использования водоохранных зон и изменениям морфометрических особенностей водных  объектов, обратил внимание, на необходимость выполнения в полном объеме возложенных функций по ведению государственного мониторинга водных объектов, в том числе представления данных мониторинга  водных объектов.

Было отмечено, о необходимости продолжения работы по охране  водных объектов, в части установления( нанесения на карты ) и закрепления на местности информационными знаками границ водоохранных зон и прибрежных защитных  полос, уже в соответствии с разработанными уполномоченным органами субъектов РФ   Планами-графиками.  
По вопросу Администрирования доходов по плате за пользование водными объектами: за 1 квартал выполнение в Чеченской Республике -14 %  и  в РСО-Алания  - 39%.

О паводковой ситуации 2014 г. В целях обеспечения безаварийного пропуска половодья и паводков было  обеспечено взаимодействие и обмен информацией с оперативными службами МЧС по СКФО и ЮФО, территориальными органами Росгидромета, Росприроднадзора, Ростехнадзора, администрациями районов.  Организованно круглосуточное дежурство в Управлении и в отделах водных ресурсов субъектов по зоне деятельности.    Проведены обследования готовности водохозяйственных объектов и гидротехнических сооружений всех форм собственности к пропуску половодья и паводков. 

По прогнозам запасы снега в верховьях бассейна основных рек на высотах 1700-2000м, на начало паводкового периода составляли 70-110% от нормы. 

По прогнозу Даггидрометцентра расходы в июне месяце составят:- на реке Терек,  ВБ Каргалинского г/у,  520-620 м3/с, при норме 416 м3/с;- на реке Самур 380-420 м3/с, при норме 440 м3/с; - на реке Сулак 140-180 м3/с, при норме 161 м3/с.

Первая паводочная волна по р. Терек наблюдалась 9-10 мая с расходами 600-725 м3/с в ВБ  Каргалинского гидроузла.   Вторая волна была зафиксирована  13-17 мая с расходами 600-875 м3/с.  Очередная волна с расходами 600-1150 м3/с наблюдалась с 22 по 25 мая.  Пик паводка - 1150 м3/с  зафиксирован  24 мая.

Ситуацию в РСО-Алания и в КБР далее представят выступающие. 
По выполнению решений предыдущих бассейновых советов  - решения     выполнены.     
По первому вопросу выступил: 
Мильдзихов Т.З. - Министр охраны окружающей среды и природных ресурсов         РСО – Алания.
С целью организации работ по подготовке к пропуску весенне-летних паводков, а также для снижения ущерба населенным пунктам и объектам экономики  Министерством охраны окружающей среды и природных ресурсов РСО-Алания разработан План выполнения противопаводковых работ на территории РСО-Алания в 2014 году. План разработан с учетом предложений АМСУ районов и сельских поселений, а также писем и заявлений граждан в адрес Главы и Правительства РСО-Алания, домовладения которых находятся в зоне паводкового влияния, а также результатов предпаводкового обследования паводкоопасных территорий и водных объектов комиссией с участием представителей АМСУ районов, отдела водных ресурсов ЗКБВУ, МЧС и Министерства. Наиболее опасные участки включены в комплексный план противопаводковых работ на 2014 год. В 2013 году в Республике разработана Государственная программа «Охрана окружающей среды, экологическая безопасность и благополучие РСО-Алания на 2014-2020 г.г.». В части подпрограммы  «Развитие водохозяйственного комплекса РСО-Алания» прошла конкурсный отбор в МПР РФ, где получила одобрение на выполнение противопаводковых работ.
На реке Суадагдон у селения Суадаг проводятся работы по капитальному строительству берегоукрепительных сооружений, объект переходящий, в  2014 году работы продолжены. На 01.06.2014 год объект профинансирован на 100% за счет Федерального бюджета и бюджета РСО-Алания. Достигнута договорённость с Росводресурсами о финансировании  объекта в полном объёме в текущем году, и соответственно завершение данного объекта.
В 2014 году планируется строительство берегоукрепительных сооружений на реке Хаталдон у с.Хаталдон Алагирского района, на реке Хайдон у с. Кадгарон  Ардонского района и  на реке Фиагдон у селения Рассвет Ардонского района. Однако, вопрос финансирования по этим объектам в настоящее время еще не решен. Просим бассейновый совет оказать нам содействие по решению вопроса финансирования этих объектов.
Капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений в 2014 г. запланирован на левом берегу реки Ардон у города Алагир. В настоящее время Соглашение между Росводресурсами и Правительством РСО-Алания на софинансирование данного объекта за счет средств Федерального бюджета подписано Правительством РСО-Алания и направлено в Росводресурсы.
В целях беспрепятственного пропуска паводковых вод планируется выполнить за счет средств бюджета Республики  расчистку и регулирование русел реки Змишджындон в районе Црауского сельского поселения Алагирского района, реки Хайдон в районе Ногкауского сельского поселения Алагирского района, реки Фиагдон в районе Нартского сельского поселения Ардонского района, общей протяженностью около 7 км. 
За счет средств бюджета Российской Федерации (субвенции) на 01.06.2014 г. профинансировано 52% от запланированного годового лимита. Работы в этом направлении ведутся в соответствии с согласованным с Росводресурсами Перечнем мероприятий .
В рамках проведения мероприятий по формированию бюджетных проектировок федерального агентства водных ресурсов на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов Минприроды Республики планирует выполнение капитального ремонта гидротехнических сооружений на переходящем объекте: «Капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений на левом берегу реки Ардон у города Алагир, Алагирского района». Расчистку и регулирование русел рек планируется выполнять на реках Майрамадагдон у Майрамадагского сельского поселения, Ардон у южной окраины города Алагир, реки Цахсад у Бирагзанского сельского поселения, реки Цъахдон у Хаталдонского сельского поселения. В 2014 году планируется  осуществить закрепление границ водоохранных зон прибрежных защитных полос на местности специальными информационными знаками на реке Терек и Камбилеевка,  в пределах территории Республики, а также определение границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос на реке Урух. 
В заключении сообщил о состоянии поверхностных водных объектов, в том числе р. Камбилеевка.
Качество воды в водных объектах Республики в 2013 году и истекшем периоде 2014 года заметно улучшилось. Сбросы загрязненных сточных вод по данным госотчетности сократились, по сравнению с 2012 годом, на 18,5%.  В определённой степени это стало результатом целенаправленной деятельности природоохранных органов. 
В то же время проблем здесь еще много. В частности, в результате комиссионного обследования рек Камбилеевка и Собачья балка были выявлены многочисленные выпуски и точки сброса сточных вод в указанные водные объекты. Серьезное негативное воздействие на реку Собачья балка, которая впадает в Камбилеевку, оказывают предприятия по забою скота, автомойки, отдельные промышленные производства. Некоторые граждане допустили самовольное занятие водного объекта  и осуществляли несанкционированный сброс загрязненных стоков.
Необходимо отметить, что самый крупный водопользователь по сбросам в Собачью балку - ОАО «Электроцинк» в соответствии с условиями договора и решений на водопользование, ранее выданных Минприроды республики, в 2013 году завершил реконструкцию системы охлаждения электролита (градирни). В результате, ожидается значительное повышение качества воды в р. Собачья балка. 
Продолжается работа по выявлению и ликвидации источников загрязнения водных объектов.  В 2014 году ожидается значительное улучшение качества воды в р. Камбилеевка. 

В пределах своих полномочий Министерством привлечены к административной ответственности граждане, допустившие  самовольное занятие и пользование с нарушением установленных условий водного объекта. Кроме этого, в целях ликвидации источников загрязнения, соответствующие исковые требования нами направлены в суд. По всем фактам Министерством были приняты меры административного воздействия к нарушителям и выданы предписания по устранению допущенных нарушений. По имеющимся сведениям наши предписания выполнены.
Несмотря на то, что прогнозные показатели по платежам за пользование водными объектами на сегодня составляют менее 50%, в третьем квартале будут предприняты все меры, для  выполнения плана поступлений в бюджет в текущем году.
По второму вопросу выступили:
Кокоев  В.Г.  - руководитель Росприроднадзор  по РСО – Алания.               
Основными водными объектами в Республике Северная Осетия –Алания являются р. Терек, р. Ардон, р. Фиагдон и р. Камбилеевка.

В связи с тем, что предприятия зерноперерабатывающей промышленности Республики практически простаивают с 2013 года, из за отсутствия лицензий на право производства и снижения рентабельности выпускаемой продукции, их воздействие на водные объекты сведено к минимуму.

Одной из наиболее острых экологических проблем в РСО-Алания остается загрязнение водных объектов неочищенными сточными водами от предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Об этом свидетельствуют результаты контрольно-надзорной деятельности Управления за последние четыре года, а также Управлением неоднократно проводились проверки предприятий в разные годы эксплуатировавших данные очистные сооружения, применялись административные санкции, рассчитывались и предъявлялись иски о возмещении ущерба нанесенного окружающей природной среде.

р. Ардон.  Основными источниками негативного воздействия на р. Ардон являются Унальское хвостохранилище, ОСК г. Алагир и ОСК г. Ардон.

В результате контрольно-надзорных мероприятий, на окраине г. Алагир в водоохранной зоне р. Ардон выявлен сброс сточной воды на рельеф местности с последующим попаданием в р. Ардон. Вероятным балансодержателем трубы является ООО «Алагиркоммунресурсы». Материалы направлены в Алагирскую прокуратуру.

р. Фиагдон. Основными источниками негативного воздействия на р. Фиагдон являются Фиагдонское хвостохранилище и ОСК с. Фиагдон. По результатам рейдовых мероприятий в январе 2014 г. ООО «Фиагдонкоммунресурсы» оштрафовано по ч.4 ст. 8.13 КоАП РФ. В феврале 2014г. за не выполнение  предписания (Акт проверки  № в-323/083 от 17.02.2014г.) по устранению сброса неочищенных сточных вод на рельеф местности,  был подготовлен материал и направлен в Алагирский районный суд.  Унальское и Фиагдонское хвостохранилища включены в Программу ликвидации накопленного экологического ущерба на 2018 год. Но по результатам проверки в 2014 году Минприроды РФ Федеральной счетной палатой даны рекомендации на включение Унальского и Фиагдонского хвостохранилища в Программу ликвидации накопленного экологического ущерба на 2015 год.

р. Терек.  Основными источниками загрязнения р. Терек являются предприятия водно-канализационного хозяйства. Особую обеспокоенность вызывает состояние очистных сооружений канализации (ОСК1 и ОСК 2) г. Владикавказа и состояние очистных сооружений г. Беслана. По инициативе Управления, начиная с 2005 года, вопрос о состоянии ОСК неоднократно обсуждался на заседаниях Совета экономической безопасности РСО-Алания, Парламента и Правительства республики. Подготовлена и направлена справка о состоянии очистных сооружений Прокурору республики.

р. Камбилеевка.  Стоки р. Собачья Балка являются основным источником загрязнения р. Камбилеевка. По поручению Совета безопасности, в 2013 году Администрацией местного самоуправления г. Владикавказа разработан и направлен в Управление Росприроднадзора по РСО-Алания проект Плана мероприятий по улучшению экологического состояния ручья «Собачья балка», в котором были указаны 16 предприятий, оказывающих негативное воздействие на данный водный объект. Контроль за качеством сбрасываемых сточных вод предприятий осуществляет ФБУ «ЦЛАТИ» по РСО-Алания.

Техногенное давление данного предприятия на Собачью балку значительно снижено.

В результате проведенных МУП «Владикавказские сети водоотведения» в 2013 году работ по прокладке канализационной линии по Карцинскому шоссе, к сетям канализации были подключены 4 предприятия по забою КРС, которые ранее сбрасывали свои производственные стоки непосредственно в Собачью Балку. Что также привело к снижению негативного воздействия на Собачью Балку.

Вывод : в работе очистных сооружений ВКХ Республики сложилась сложная ситуация как в экологическом, так и в санитарно-эпидемиологическом отношении.
Данные лабораторных исследований проб, взятых из открытых водоемов г. Владикавказа и районов Республики, свидетельствуют о наличии превышений по БПК5 и Аммонию солевому, что является следствием неэффективной работы очистных сооружений ВКХ по причине физического износа. 

Так, в результате работы Межведомственной рабочей группы, было установлено отсутствие у предприятий ВКХ проектной документации, паспортов очистных сооружений и других необходимых разрешительных документов, нарушение Правил осуществления производственного экологического контроля (в том числе и за этапами очистки), отсутствие собственных производственных химико-аналитических лабораторий, осуществляющих производственный контроль соблюдения как экологических, так и санитарно-эпидемиологических норм.

Немаловажной причиной, осложняющей сложившуюся ситуацию, является высокая энергоемкость морально устаревшего оборудования и технологического процесса биологической очистки сточных вод (воздуходувок), которые еще применяются на действующих очистных сооружениях. В связи с этим руководители ВКХ сталкиваются с проблемой оплаты больших сумм за потребляемую электроэнергию. Выходом из подобной ситуации может стать применение передовых технологий при проектировании и строительстве современных энергосберегающих систем очистки хозяйственно-бытовых сточных вод.

Обсуждения:
Албегова З.К. - сообщила, что последний раз зафиксировано высокое содержание органических и биогенных загрязнителей в сентябре 2013 года. В 2014 году превышений допустимых концентраций загрязняющих веществ в р. Камбилеевка не установлено.

Беликов Р.Т.  - подчеркнул, что вопрос состояния не только р.Камбилеевка, но и всех водных объектов  на постоянном контроле у руководства Республики.
Пугоев М.М. - поблагодарил присутствующих за то, что решению вопроса по улучшению экологической обстановки  на реке Камбилеевка  уделено такое огромное внимание разных ведомств. И отметил, что положительный результат – итог  совместной продуктивной работы.
Толгуров М.А. – в связи с чем, и  класс качества воды  улучшился в реке Терек.
Курбанчиев Г.С. – в итоге по этому вопросу было вынесено следующее предложение для включения в Решение заседания – одобрить и признать удовлетворительной проведенную работу. Вместе с тем, необходимо её продолжение и постоянный контроль.  

По третьему  вопросу выступили:

Газаев М.А.  - Министр природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики.
Одним из основных проблем водохозяйственного комплекса Кабардино-Балкарской Республики на сегодняшний день является предотвращение негативного воздействия паводков.  Вопросам безаварийного пропуска паводков и половодья в Кабардино-Балкарской Республике уделяется пристальное внимание. 

Наибольшую опасность для  населения и экономики КБР представляют дождевые паводки. 

Благодаря своевременным мероприятиям по оптимизации пропускной способности русел рек, проведенным в текущем году МПР КБР в рамках полномочий, удалось снять угрозу подтопления в ряде населенных пунктов Урванского, Баксанского и Прохладненского районов Республики. 

В данный момент руслорегулировочные работы продолжаются на реке Баксан в пределах г.о. Баксан и на реке Черек по защите с.п. Старый Черек. Запланированы руслорегулировочные работы на реке Нальчик в пределах п. Белая Речка городского округа Нальчик. 

К сожалению, объем проводимых на территории республики мероприятий недостаточен, и не всегда удается обеспечить безопасный пропуск паводков на всех водных объектах.

Этому свидетельствуют недавние события, когда прошедшие обильные ливневые дожди спровоцировали сход селевых потоков и повышение уровней рек, вследствие чего на территории республики были нарушены системы жизнеобеспечения населения, подтоплены жилые домовладения, размыты участки автомобильных дорог, мостов регионального и муниципального значения в отдельных районах республики. В связи с таким неблагоприятным развитием обстановки на территории республики был введен режим чрезвычайной ситуации. По предварительным подсчетам сумма нанесенного стихией ущерба оценивается в 970 млн. руб. 

Учитывая непростую паводковую обстановку на территории Кабардино-Балкарской Республики Министерством в данный момент подготовлены материалы по выделению дополнительных средств из федерального бюджета, за счет нераспределенного резерва субвенций, для проведения первоочередных противопаводковых мероприятий по защите населенных пунктов Жемтала, Чегем Второй и Аргудан, оказавшихся в зоне возникновения стихии. 

Не менее важным, в Республике стоит вопрос технического состояния берегозащитных сооружений. 

Из-за недостаточного финансирования работ по реконструкции и капитальному ремонту берегоукрепительных сооружений увеличивается риск их разрушения во время паводков. 

В целях решения проблем водохозяйственного комплекса Министерством природных ресурсов и экологии КБР в данный момент прорабатываются вопросы создания подведомственного Государственного бюджетного учреждения «Каббалкводстрой», в полномочия которой будут входить следующие функции: реализация мер по предотвращению негативного воздействия вод;  реализация мер по охране водных объектов;

осуществление капитального ремонта и реконструкции республиканских гидротехнических сооружений;  строительство новых берегоукрепительных сооружений;  организация и проведение аварийно-восстановительных работ за счет собственных средств; осуществление иных природоохранных мероприятий в рамках Государственного задания.   Вместе с тем у данной организации предполагается наличие необходимой техники для оперативного реагирования в случае возникновения паводкоопасных ситуаций.

Между тем обращаемся, оказать содействие в решении вопросов увеличения объема финансирования на капитальный ремонт  реконструкцию республиканских гидротехнических сооружений, а также на строительство новых сооружений инженерной защиты от паводков.

Важным вопросом в водохозяйственном комплексе является своевременное прогнозирование развития негативных экзогенных процессов. Министерством природных ресурсов и экологии КБР в рамках государственного  мониторинга водных объектов совместно с заинтересованными организациями и ведомствами регулярно проводятся обследования за состоянием дна, берегов, состоянием водоохранных зон и гидротехнических сооружений, а также за режимом использования водоохранных зон водных объектов республики. 

Результаты данных наблюдений обобщаются с использованием автоматизированной информационной системы государственного мониторинга водных объектов и направляются в ОВР по КБР  ЗК БВУ.

По четвертому  вопросу выступили:
Мильдзихов Т.З. - Министр охраны окружающей среды и природных ресурсов         РСО – Алания;  Газаев М.А.  - Министр природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики;  Алиомаров М.М. - Заместитель министра  природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;    Мусиханов Р.Л. – Директор Департамента природных ресурсов Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики;  Пугоев М.М. - Начальник управления водных отношений Комитета  Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам. Информация по Республике Калмыкия представлена письменно.
Сообщили о подготовке и проведении организационных  мероприятий по формированию бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в соответствующих субъектах РФ. 
Были представлены мероприятия, запланированные к выполнению  за счет финансовых средств, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ в виде субвенций на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений и в виде субсидий в целях реализации республиканских целевых программ субъектов РФ в области использования и охраны водных объектов на период  2013-2020 г.г. 
Перечень мероприятий по субъектам РФ, по ФГУ и  Западно-Каспийскому БВУ прилагается (Приложение № 3).

Были представлены, разработанные уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ, графики установления границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос на водных объектах, расположенных в границах каждого субъекта РФ.

          Представители Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия отсутствовали на заседании бассейнового совета. Информация             не была представлена.

Далее выступили:
 Битаров В. З.  - Председатель «Всероссийского общества охраны природы».
За последнее время общественность РСО-Алания проявляет серьезную озабоченность в связи с тем, что некоторые предприятия промышленности и ЖКХ сбрасывают не очищенные, или недостаточно очищенные отходы производства в речную сеть и тем самым наносят существенный экологический ущерб водным объектам и имеющейся в ней фауне.

Северо-Осетинское республиканское отделение «Всероссийское общество охраны природы» и ОВР по РСОА ЗКБВУ находятся в тесном взаимодействии. Совместно были обследованы очистные сооружения канализации Республики. Были взяты контрольные пробы воды и проведен их анализ. По факту выявления нарушений экологического законодательства РФ, материалы были направлены в Прокуратуру РСО-Алания, Правительство РСО-Алания, Управление «Росприроднадзора» по РСО-Алания и прочие компетентные органы Республики и по итогам принимались конкретные решения.

В 2014 году была создана специальная комиссия, в том числе из представителей Росводресурсов по РСОА  по проверке и соблюдения  природоохранного законодательства Российской Федерации и Республики Северная Осетия - Алания предприятиями промышленности и жилищно-коммунального хозяйства, которые сбрасывают неочищенные вредные стоки в речную сеть Республики. По выявленным нарушениям материалы направлены в Прокуратуру РСО-Алания, МВД РСО-Алания, Правительство РСО-Алания с просьбой вести постоянный и строгий контроль за соблюдением природоохранного законодательства и привлекать к строгой ответственности руководителей предприятий и организации, загрязняющих вредными отходами производства водные объекты республики и наносящих огромный экологический ущерб природной среде.

Кроме того, регулярно проводятся совместные месячники и субботники по очистке рекреационных территорий и берегов рек нашей Республики от отходов производства и потребления.  22 марта - Всемирный день водных ресурсов провели акцию по очистке поймы реки Терек на новой набережной, совместно с ОВР по РСОА ЗКБВУ и студентами факультета экологии СКГМИ. 
5 июня в День эколога и Всемирный день охраны окружающей среды силами Северо-Осетинского РО «Всероссийское общество охраны природы»и других ведомств была проведена экологическая акция по очистке мест отдыха жителей и гостей Республики, которая охватила все районы республики. Результатом мероприятия стали горы ликвидированного бытового и производственного мусора, были очищены парки, скверы, берега рек. 

Взаимодействие общественных организаций и органов государственной власти необходимо только усиливать, что принесет значительный положительный результат для экологии нашей Республики и страны в целом.
Алборов И.Д.  - Заведующий кафедрой экологии СКГМИ.

Воды реки Терек берут свое начало в зоне вечных снегов и ледников, притоки его радиально рассекают горный ландшафт от Главного Кавказского Хребта, образуя глубокие каньоны, переходящие в ущелья и русловые водотоки. В прошлые годы в реку направлялись практически все нечистоты, создаваемые в процессе жизнедеятельности человека, и соответственно загрязнения водной среды стала приобретать катастрофический характер. Загрязнение бассейна реки Терек техногенными источниками и прежде всего влияние горно-перерабатывающей отрасли на качество воды  в реке, хотя в постсоветское время появились  новые органические источники, связанные с производством спирта.

Всякое горнодобывающее производство оказывает воздействие на окружающую природную среду прямо и косвенно. Практически все горнодобывающие предприятия сосредоточены в горных территориях. Все виды негативного воздействия процесса добычи  отражаются на флору ,фауну и следовательно на человека. На каждую тонну добытой руды забирается из реки  порядка 30-40 кубометров воды, которая после технологического процесса  возвращается в речную сеть. Этот процесс длится десятки лет, а на Садонском месторождении более 170 лет, на Тырныаузском  60 лет, на Эльбрусском 50лет , на Урупском_60лет. Следовательно, протекающие здесь реки Фиагдон, Ардон(Республика Северная Осетия Алания) р. Баксан ( Кабардино Балкарская Республика).

 Наиболее опасными источниками загрязнения бассейна реки Терек остаются хвостохранилища обогатительного производства.  

Сухая часть Унальского хвостохранилища является источником запыления окружающей среды. Мелкодисперсная   пыль разносится ветром на большие расстояния, нанося непоправимый вред окружающей природной среде, вызывая эрозию почв, болезни растений, диких и домашних животных, а также  человека. Тело хвостохранилища находится в узком горном ущелье реки Ханикомдон, правого притока реки Фиагдон. Проток реки по дну организован через искусственный   тоннель, сечением 7,5 квадратных метра.   В период продолжительных интенсивных дождей происходит  смыв дамбы хвостохранилища  водным потоком, а следовательно и смыв хвостов в реку Фиагдон. Так, в 2012 году вследствие провала кровли тоннеля вначале через воронку провала, а затем после разрушения участка тоннеля  ниже воронки провала, произошел смыв хвостов, объемом  около 35-40 тыс. куб. метров. Часть хвостов была смыта и вынесена в основную реку Фиагдон, часть осела в донных отложениях, продолжая загрязнять  речной поток. При паводках процесс вымывания донных отложений  реки интенсифицируется, загрязнение воды в реке повышается.
 Наличие гидротехнических объектов в пойменных зонах создает серьезную угрозу  повышенного загрязнения вод  не только  рек, но  экологической безопасности всей акватории водного  бассейна,  вплоть до Каспийского моря.  Для предотвращения опасного риска от функционирования гидротехнических сооружений  для окружающей среды и для водного бассейна, необходимо создать единую систему комплексного экологического мониторинга с информационно аналитическим центром по принятию управленческих решений для упреждения возможных негативных последствий от деятельности техногенных месторождений в бассейне реки Терек.
В заключении  Курбанчиев Г.С.  поблагодарил  за участие присутствующих на заседании,  предложил скорректировать проект Решения бассейнового совета в соответствии с полученными предложениями и представить Решение на утверждение.
 Единогласно было решено провести очередное заседание бассейнового совета в                 4 квартале 2014 г.  в  г. Грозном Чеченской Республики.
РЕШЕНИЕ  11 БС      
1. Избрать Заместителем председателя бассейнового совета Западно-Каспийского  бассейнового округа -  Газаева Мухтара Алиевича – Министра природных ресурсов  и экологии Кабардино-Балкарской Республики.

2. Доклады выступивших участников заседания бассейнового совета  принять к сведению.

3.  Работу  по улучшению экологического состояния р.Камбилеевка  признать удовлетворительной.
4. Уполномоченным органам исполнительной власти субъектов РФ в области водных отношений в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ активизировать работу:

       -  по подготовке    и    проведению    мероприятий    по    формированию   бюджетных   проектировок  Росводресурсов на 2015 год и  на  плановый период 2016 и 2017 годов;

       -  по   выполнению  в   полном  объеме   возложенных  функций   по  ведению государственного    мониторинга     водных    объектов,    в    том    числе   по    ведению   наблюдений   за   состоянием   дна,    берегов,   состоянием и  режимом   использования водоохранных зон  и  изменениям  морфометрических  особенностей  водных  объектов, с  представлением сведений по установленным формам и срокам;
       - по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов в субъектах РФ;
       - по охране водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях субъектов РФ; 
       -  по администрированию платы за пользование водными объектами.       
5. Рекомендовать для предоставления в Росводресурсы для включения в бюджетные  проектировки  Росводресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, представленные мероприятия по субъектам РФ (за исключением мероприятий по Республике Калмыкия от МПР Республики Калмыкия) в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ (Приложение № 3), с учетом предоставления полного пакета необходимых обосновывающих материалов к мероприятиям.
6. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа держать под постоянным контролем: работу по выявлению и  пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов, в каждом субъекте РФ округа; работу по завершению определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации; вопросы обеспечения безопасности и охраны гидротехнических сооружений всех форм собственности и ведомственной принадлежности в  субъектах РФ Западно-Каспийского бассейнового округа.
7. Осуществлять постоянный контроль за реализацией Решений предыдущих заседаний бассейнового совета. Подготовить первоочередные вопросы и предложения (рекомендации) для рассмотрения на следующем заседании бассейнового совета. Предложения направить в письменном виде в Западно-Каспийское БВУ до 1 октября 2014 года.
8. Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в 4 квартале 2014 г.  в  г. Грозном Чеченской Республики.
Председатель  бассейнового совета                                                              Г.С.  Курбанчиев 
Секретарь                                                                                                           В.В. Горшков
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