БАССЕЙНОВЫЙ СОВЕТ

Западно-Каспийского БАССЕЙНОВОГО ОКРУГА


Протокол
четырнадцатого заседания бассейнового совета
Западно-Каспийского бассейнового округа

09  октября 2015 г.                                                                                                г. Махачкала
Заседание открыл и вел Гаджиев М.К. - заместитель Председателя бассейнового совета - начальник отдела регулирования водопользования Западно-Каспийского БВУ.
Поприветствовав участников  бассейнового совета, он сообщил, что на заседании присутствуют представители федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители заинтересованных министерств и ведомств округа, органов местного самоуправления и  научной общественности.

Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 23 (Приложение № 1), приглашенных 27 (Приложение № 2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения. 
Повестка дня: 
1. Развитие водохозяйственного комплекса Республики Дагестан.

2. О формировании бюджетных проектировок на 2016 г. 

3. О выполнении целевых прогнозных показателей в 2015 г. и выполнении плана по поступлению в федеральный бюджет доходов от платы за пользование водными объектами. 

4. О прохождении паводков 2015 г. в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ.

5. Состояние безопасности ГТС в Республике Дагестан.

6. Разное.
С вступительным словом выступил Бабижаев Яков Романович - врио руководителя Западно-Каспийского БВУ. 

Кратко проинформировал о работе БВУ за 9 месяцев 2015 г. и формировании бюджетных проектировок на 2016 г.
В выступлении сообщил, что в субъектах РФ в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ, уделяется большое внимание  вопросам использования водных ресурсов и развитию   водохозяйственного комплекса. Состояние водных объектов в последние годы остается стабильным. 
Проводится работа по пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности. Предоставление права пользования водными объектами напрямую связано с задачей последующего администрирования доходов федерального бюджета от платы за пользование водными объектами.

На 01.10.2015 г. объем доходов федерального бюджета составил 33,1 млн. руб. при плане за 9 месяцев 58,3 млн. рублей (выполнение 56,7%). План поступления платы за пользование водными объектами не выполняется по Республике Дагестан (53,2%) и особенно по Чеченской Республике (38,2%). Работа в этом направлении продолжается и до 1 января всем необходимо выполнить планы по плате за водные объекты.

В рамках выполнения Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Азербайджанской Республики о рациональном использовании и охране водных ресурсов трансграничной реки Самур в 2015 году проведено одно заседание Совместной Российско-Азербайджанской комиссии по распределению водных ресурсов трансграничной реки Самур в Баку и одно заседание рабочей группы в Магарамкенте.

Работа по подготовке бюджетных проектировок Росводресурсов в субъектах РФ на 2016 г. и на плановый период 2017 и 2018 гг. проводится недостаточно активно.

На предварительную защиту с 24 августа по 4 сентября уполномоченные органы, кроме РСО-Алания и Чеченской Республики явились неподготовленными. Комплект обосновывающих документов не соответствовал требованиям предъявляемым регламентом Росводресурсов. Многие мероприятия по капитальному строительству не соответствуют по календарным срокам и перечням СКИОВО.

Органам исполнительной власти субъектов РФ в зоне деятельности необходимо улучшить качество формирования бюджетных проектировок.

По первому вопросу выступил:

Курамагомедов Г.Ш. - врио заместителя руководителя Западно-Каспийского БВУ - начальник отдела водных ресурсов по Республике Дагестан.

В зоне деятельности Западно-Каспийского бассейнового водного управления, на территории Республики Дагестан проблемы водохозяйственного комплекса имеют многосторонний характер: обеспечение районов республики водными ресурсами нормативного качества, антропогенное воздействие на водные объекты, вредное воздействие вод. Одна из острейших проблем - негативное воздействие паводковых вод на объекты экономики, инфраструктуры и сельхозугодия, расположенные в зонах возможного затопления и, особенно, в низовьях реки Терек.

В целях снижения ущербов при прохождении паводков в низовьях реки Терек за последние годы выполнены дноуглубительные, руслоспрямительные и берегоукрепительные работы капитального характера. Потенциал этих методов практически исчерпан. В этой связи даны рекомендации кафедры гидрологии суши МГУ и ОАО «Севкавгипроводхоз», где по их мнению основным решением данной проблемы станет создание наливного водохранилища для снятия пика паводков в Ногайских степях на сопредельных территориях Чеченской Республики и Республики Дагестан. 

По обеспечению водными ресурсами Республика Дагестан характеризуется как благополучный регион, однако существуют проблемы по обеспечению водой ряда районов республики: Левашинский, Сергокалинский, г. Южно-Сухокумск. 
По-прежнему остро стоит вопрос обеспечения водой районов Южного Дагестана из р. Самур, зависящий от Самурского гидроузла, находящегося в ведении Азербайджанской Республики, которая полностью контролировала забор воды в своих интересах. Альтернативой решения данной проблемы является строительство сети собственных водозаборов выше Самурского гидроузла.

В рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации на 2012-2020 годы», в соответствии согласованной с Правительством Республики Дагестан программы, для гарантированного повышения водообеспеченности в текущем году Управлением планируется проведение проектных работ на строительство 2-х водохранилищ, для повышения водообеспеченности МО г.Южно-Сухокумск и населенных пунктов Левашинского, Сергокалинского и Каякентского районов Республики Дагестан. 

Основным планом Управления по использованию и охране водных объектов являются Схемы комплексного использования и охраны водных объектов Западно-Каспийского бассейнового округа. В том числе, по Республике Дагестан разработаны Схемы комплексного использования и охраны водных объектов бассейнов рек Терек, Сулак, Самур, Кума и малых рек, впадающих в Каспийское море.

В рамках переданных полномочий в области водных отношений Министерством природных ресурсов и экологии Республики Дагестан разработана государственная программа «Развитие водохозяйственного комплекса Республики Дагестан на 2012-2020 гг.», мероприятия по данной программе софинасируются в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации на 2012-2020 годы». 
Во исполнение приказа Росводресурсов от 25.03.2011 № 72 «О мерах по совершенствованию работы по предоставлению права пользования водными объектами и администрированию доходов федерального бюджета» при принятии соответствующих мер по активизации работы по пресечению нелегитимного водопользования, количество водопользователей, не имеющих прав пользования водными объектами, в настоящее время состоит из 21 субъекта хозяйственной деятельности, тогда как 2014 года их количество составляло 89 единиц.

Решение всех вышеуказанных проблем является одним из наиболее приоритетных направлений социально-экономического развития Республики Дагестан в области водных отношений.
По второму и третьему вопросу выступили:
Алиомаров М.М. - первый заместитель министра природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;

Мусиханов Р.Л. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики;
Мелентьев С.В. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия;
Моураов М.М. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Северная Осетия-Алания;
Бозиев А.Ю. - начальник отдела водных ресурсов и защитных ГТС Минприроды Кабардино-Балкарской Республики;
Пугоев М.М-Г. - начальник отдела водных отношений комитета Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам; 

В своих выступлениях они сообщили о проведенной работе за последний период: о формировании бюджетных проектировок на 2016 г., о предоставлении права пользования водными объектами, о ходе работ по капитальному ремонту ГТС, выполнению мероприятий по представленным субвенциям в рамках подготовки к пропуску осеннего половодья и паводков в 2015 году, а также о выполнении целевых прогнозных показателей в 2015 г. и выполнении плана по поступлению в федеральный бюджет доходов от платы за пользование водными объектами.  
По четвертому  вопросу выступил:

Абдулкаримов А.Ш. - Начальник отдела водного хозяйства Западно-Каспийского БВУ. 
В целях безопасного пропуска весеннего половодья и паводков 2015 года 27 февраля проведено межведомственное совещание по организации безаварийного пропуска в текущем году в зоне деятельности Управления.
10 апреля проведено совещание Межведомственной рабочей группы по регулированию режима работы водохозяйственного комплекса бассейна реки Терек. Были приняты согласованные рекомендации по организации работ пропуска половодья и летне-осенних паводков по бассейну р. Терек.
Анализ сложившихся в зимне-весенний 2014-2015 гг. и ожидаемых в летний период гидрометеорологических условий позволял утверждать, что режим половодья и паводков на реках будет  определятся в первую очередь количеством и интенсивностью дождей, режимом таяния ледников, и в меньшей степени запасами снега в бассейнах основных рек, так как снегозапасы и его влагоемкость в основном меньше нормы.

Расчетная величина максимального паводка по р. Терек ожидалось на 13% выше нормы в пределах 1000-1100 м3/с. Водность рек Сулак, Самур ниже многолетних норм.

На территории бассейнового округа дождевые паводки с повышением уровней воды прошли в конце мая. До неблагоприятных отметок по основным рекам уровни не достигали. Только  в ночь с 29 на 31 мая в сочетании с метеорологическими явлениями на р. Золка в КБР прошел паводок с достижением уровней воды до НЯ. Было повреждено 3 моста. Был введен режим ЧС. В населенных пунктах района разрушений ж/домов пострадавших людей не было.

В нижнем течении р. Терек паводок длился около 40 дней с 7 июня по 17 июля с расходами более 600 м3/с. Максимум в июне 855 м3/с при норме 416 м3/с, в июле 910 м3/с при норме 467 м3/с.

В этом году паводок прошел без чрезвычайных ситуаций. Сыграли свою роль первоочередные меры - расчистка русел рек, ремонт ГТС, регулирование уровня водохранилищ. Благодаря своевременно принятым мерам и своевременной готовности объектов инженерных защит к пропуску паводковых и дождевых вод, затопления и подтопления жилого сектора, объектов социальной сферы и промышленных предприятий не наблюдалось. 
По пятому  вопросу выступил:

Абдурагимов М.С. - Начальник отдела энергетического надзора за ГТС по РД Кавказского управления Ростехнадзора.

На территории Республики Дагестан расположено 75 комплексов гидротехнических сооружений, из них:

-
16 энергетических комплексов ГТС собственность-ПАО «РусГидро», эксплуатирующая организация филиал ПАО «РусГидро» - «Дагестанский филиал»;

-
33 водохозяйственных комплексов ГТС находятся в ведении Минсельхоза РФ, эксплуатацию осуществляют ФГБУ «Минмелиоводхоз РД» и ФГБУ «Запкаспрыбвод»;

-
3 водохозяйственных комплексов ГТС находятся в ведении Росводресурсов, эксплуатируются ФГУ «Запкаспводхоз»;

-
23 водохозяйственных комплекса ГТС, отнесённые к прочим, эксплуатируются республиканскими, муниципальными и иными собственниками и эксплуатирующими организациями.

Из общего количества ГТС Комиссией Правительства Республики Дагестан по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 36 комплексов ГТС включены в Перечень потенциально опасных объектов на 2014 год. 
В соответствии с Положением о режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах и гидротехнических сооружениях, утверждённом постановлением Правительства РФ от 05.05.2012г. № 455 и приказом Ростехнадзора «Об утверждении Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов и гидротехнических сооружений, на которых установлен режим постоянного государственного надзора» осуществляются мероприятия по контролю в отношении таких объектов.
По итогам проведенных плановых выездных и обследований в порядке осуществления режима постоянного государственного контроля на объектах ГТС. выявлено 593 нарушений требований законодательства о безопасности ГТС. По результатам проверки возбуждены дела об административных правонарушениях и назначено 2 наказания в виде административных штрафов юридическому лицу по статье 9.2 КоАП РФ и 21 должностному лицу по статье 9.2 КоАП РФ. Общая сумма наложенных штрафов составляет 94 000 рублей.

Несмотря на принимаемые меры административного характера, обращения в Правительство республики, иски прокуратуры РД, решения районных судей РД, остаются проблемные ГТС, на которых меры по обеспечению безопасности ГТС не реализуются.

Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости ГТС водохозяйственного комплекса это отсутствие: 
- финансирования обязательных мероприятий по соблюдению требований, установленных в нормативных правовых актах и нормативных технических документах в области безопасности ГТС. Данная проблема относится к предприятиям всех форм собственности.

-  квалифицированного персонала и достаточной численности служб эксплуатации на объектах.

Так из 17 комплексов ГТС запланированных к декларированию безопасности гидротехнических сооружений в 2015 году выполнено декларирование только комплекса ГТС Гунибской ГЭС.

Сорвано выполнение графика декларирования следующими организациями:

ФГБУ «Министерство мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения Республики Дагестан», Государственное казённое учреждение Республики Дагестан «Дагводсервис»,  Муниципальное образование сельское поселение «Село Чиркей» и Администрация муниципального района «Кизилюртовский район». 

         РЕШЕНИЕ: 

 
1. Доклады выступивших участников заседания бассейнового совета  принять к сведению.

2. Уполномоченным органам исполнительной власти субъектов РФ округа и Западно-Каспийскому БВУ активизировать работу:
- по неукоснительному выполнению плана поступлений в бюджетную систему Российской Федерации сумм платы за пользование водными объектами;

- по выполнению целевых прогнозных показателей по осуществлению отдельных полномочий РФ в области водных отношений, реализация которых передана субъектам РФ;

- по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов в субъектах РФ.

3. Утвердить План работы  бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа на 2016 год. 

4. Избрать Заместителями председателя бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа сроком на один год:

Бабижаева Якова Романовича;
Мусиханова Руслана Люмиевича.
5. Избрать Председателями секций бассейнового совета сроком на один год:

По предупреждению негативного воздействия вод - Толгурова Малика Абдулаховича.
Рационального водопользования и мониторинга водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Волги до Терека - Багомаева Багому Курбановича.
Рационального водопользования и мониторинга водных объектов бассейнов рек Каспийского моря от Терека до государственной границы - Курамагомедова Газимагомеда Шариповича.
Содействия деятельности малого и среднего предпринимательства в сфере водных ресурсов и сохранения традиций бережного отношения к водным ресурсам - Султыгова Ильяса Тугановича.
6. Руководителям секций разработать план работы на 2016 г. и проводить работу в соответствии с ним.

7. Осуществлять постоянный контроль над реализацией Решений предыдущих заседаний бассейнового совета. Подготовить первоочередные вопросы и предложения (рекомендации) для рассмотрения на следующем заседании бассейнового совета. 

8. Рекомендовать для представления в Росводресурсы, с целью включения в бюджетные проектировки Федерального агентства водных ресурсов на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, представленные мероприятия по зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ (Приложение № 3), с учетом предоставления полного пакета необходимых обосновывающих материалов к мероприятиям.
9. Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в феврале-марте 2016 г. в г. Нальчик.
Заместитель Председателя  бассейнового совета                                 Я.Р.  Бабижаев
Секретарь                                                                                      А.Ш. Абдулкаримов
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