БАССЕЙНОВЫЙ СОВЕТ

Западно-Каспийского БАССЕЙНОВОГО ОКРУГА


Протокол
двенадцатого заседания бассейнового совета
Западно-Каспийского бассейнового округа
 17 декабря 2014 г.                                                                                                            г. Грозный
Заседание открыл и вел Курбанчиев  Г.С. - руководитель Западно-Каспийского БВУ - Председатель бассейнового совета.
Поприветствовав участников  бассейнового совета, он сообщил, что на заседании присутствуют директор Департамента отраслевой политики администрации Главы  и  Правительства Чеченской Республики Аюбов Хамзат Мовлдинович, представители федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители заинтересованных министерств и ведомств округа, органов местного самоуправления и  научной общественности.

Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 23 (приложение№1), приглашенных 32 (приложение№2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения. 
Повестка дня: 
1. Открытие заседания двенадцатого  бассейнового совета.

2. Развитие водохозяйственного комплекса, водообеспечение и предотвращение негативного воздействия вод в Чеченской Республике.

3. О достижении целевых прогнозных показателей  в 2014 г. по осуществлению  отдельных полномочий РФ в области водных отношений,  реализация которых передана субъектам РФ в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ и об итогах проведения мероприятий по формированию бюджетных проектировок Федерального агентства водных ресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

4. О мероприятиях по капитальному строительству и ремонту гидротехнических сооружений, находящихся в собственности Чеченской Республики, муниципальной собственности и бесхозных гидротехнических сооружений.
5. О состоянии гидротехнических сооружений Чеченской Республики и улучшении качества их эксплуатации. 

6. Экологическое состояние поверхностных водных объектов Чеченской Республики

7. Разное.

С приветственным словом от руководства Чеченской Республики выступил Аюбов Хамзат Мовлдинович - директор Департамента отраслевой политики Администрации Главы  и  Правительства Чеченской Республики. 
 По поручению руководства республики, поприветствовал всех присутствующих на заседании и поздравил с открытием 12 бассейнового совета. Сообщил, что с каждым годом вопросы рационального использования водных ресурсов и охраны окружающей среды становятся все более актуальными. Решение задач по минимизации негативного воздействия на экологическую систему зависит от объединения усилий органов государственной власти.
Были решены организационные вопросы:
1) Заместителями председателя бассейнового совета предложено избрать  Магомадова Лему Абубакаровича - Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики и Гаджиева Магомеда Кебедовича - начальника отдела регулирования водопользования Западно-Каспийского БВУ.      Голосовали :  Единогласно.

2) по Повестке:        Голосовали :  Единогласно.
Курбанчиев Г.С. - руководитель Западно-Каспийского БВУ - председатель  бассейнового  совета в выступлении сообщил, что в субъектах РФ в зоне деятельности Западно-Каспийского БВУ, в том числе и в Чеченской Республике, уделяется большое внимание  вопросам использования водных ресурсов и развития   водохозяйственного комплекса.   

Подчеркнул необходимость адресного и эффективного  использования средств, направленных на решение  водохозяйственных задач, что, безусловно, способствует обновлению и модернизации водохозяйственного комплекса.

Отметил, что совместными усилиями Росводресурсов и субъектов РФ при взаимопонимании и взаимодействии принимаются необходимые решения по существующим  проблемам в водном хозяйстве Западно-Каспийского бассейнового округа.

По подготовке и проведению мероприятий по формированию бюджетных проектировок Росводресурсов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017   годов, качество подготовки к «Защите» бюджетных проектировок из года в год улучшается. При подготовке заключений по водохозяйственным мероприятиям, представляемым уполномоченными органами субъектов РФ,  территориальным отделом водных ресурсов БВУ, необходимо представлять целесообразность мероприятий, учитывая разделение полномочий согласно ст.26 Водного кодекса РФ. 

По работе по государственному мониторингу водных объектов, в том числе, по ведению наблюдений за состоянием дна, берегов, состоянием и  режимом   использования водоохранных зон и изменениям морфометрических особенностей водных  объектов, обратил внимание на необходимость выполнения в полном объеме возложенных функций по ведению государственного мониторинга водных объектов, в том числе, представление данных мониторинга  водных объектов.

Было отмечено о необходимости продолжения работы по охране  водных объектов, в части установления (нанесения на карты) и закрепления на местности информационными знаками границ водоохранных зон и прибрежных защитных  полос, уже в соответствии с разработанными уполномоченными органами субъектов РФ планами-графиками.  
По вопросу администрирования доходов по плате за пользование водными объектами: за 1 декабря 2014г. выполнение в Чеченской Республике - 19 %  и  в Республике Дагестан  - 70%. Для успешного завершения года по выполнению плана поступлений в бюджетную систему РФ сумм платы за пользование водными объектами за 2014 год уполномоченным органам субъектов необходимо провести работу по выполнению плана и внесению платежей за 4 квартал 2014 года.
О паводковой ситуации 2014 г. В целях обеспечения безаварийного пропуска половодья и паводков было  обеспечено взаимодействие и обмен информацией с оперативными службами МЧС по СКФО и ЮФО, территориальными органами Росгидромета, Росприроднадзора, Ростехнадзора, администрациями районов.  Организованно круглосуточное дежурство в Управлении и в отделах водных ресурсов субъектов по зоне деятельности.    Проведены обследования готовности водохозяйственных объектов и гидротехнических сооружений всех форм собственности к пропуску половодья и паводков. 

По прогнозам, запасы снега в верховьях бассейна основных рек на высотах 1700-2000м, на начало паводкового периода составляли 70-110% от нормы. 

Первая паводочная волна по р. Терек наблюдалась 9-10 мая с расходами 600-725 м3/с в ВБ  Каргалинского гидроузла.   Вторая волна была зафиксирована  13-17 мая с расходами 600-875 м3/с.  Очередная волна с расходами 600-1150 м3/с наблюдалась с 22 по 25 мая.  Пик паводка - 1150 м3/с  зафиксирован  24 мая.

По второму вопросу выступил: 
Мусиханов Р.Л. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики.
Чеченская Республика относится к числу достаточно обеспеченных водными ресурсами регионов России. Однако  и в пределах  республики выделяются участки, характерные густой, разветвленной речной сетью и участки где рек нет (Терско - Сунженская возвышенность и затеречная часть республики). 

Водохозяйственный комплекс в целом обеспечивает текущие водоресурсные потребности республики. С начала 2014 г. в республике насчитывается 10 действующих договоров водопользования, общий плановый объем забора водных ресурсов по договорам составляет 39 млн. м3, а сумма платы по плану 2999,2 тыс. рублей.

По состоянию на 1 декабря 2014 г. перечислена сумма платы в размере 564 723 рубля, что составляет 18,8 процента от годового планового показателя. Задолженность по договорам водопользования равна сумме 1 277, 5 тыс. рублей. В связи с неисполнением водопользователями  обязанности по внесению платы за пользование водными объектами, материалы переданы в Арбитражный суд Чеченской Республики, есть решения суда.

На основании 5 решений на право пользования водными объектами осуществляется забор водных ресурсов в объеме – 473 707 тыс. м3 в год для орошения земель сельско-хозяйственного назначения.

В целях предотвращения загрязнения водных объектов устанавливаются водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы.

Общая протяженность береговой линии, требующей установления водоохранных зон (участков водных объектов, испытывающих антропогенное воздействие) составляет  1294,09 км. Протяженность береговой линии водных объектов в границах поселений, расположенных на территории Чеченской Республики составляет 908,09 км, количество жителей проживающих на территории подверженной негативному воздействию вод составляет 22,319 человек.

Общая протяженность установленных водоохранных зон и прибрежных защитных полос на конец периода 2007-2014 гг. составляет 378,83 км, размещено 475 специальных знаков для обозначения границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос водных объектов. 

Следствием проводимых в республике мероприятии по охране водных объектов является, прежде всего, повышение класса качества воды в поверхностных водных объектах. 

В целях осуществления мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий на территории республики в период с 2007-2014 г.г. проведены мероприятия:

по расчистке и спрямлению участков русел рек в 12 н.п. на 5 водных объектах; 

по  капитальному ремонту ГТС на 6 объектах:

проведено 3 мероприятия по восстановлению и экологической реабилитации водных объектов:

В результате чего протяженность расчищенных и спрямленных участков русел рек составляет 21 897 метров, численность населения проживающего на защищенной территории составляет 5570 человек. 

Протяженность отремонтированных ГТС  составляет 5,761 км.

Площадь водных объектов, где проведены мероприятия по экологической реабилитации составляет 1015 га.
По третьему вопросу выступили:
Очиров Н. Л. - Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия.
По целевым прогнозным показателям на 2014 год по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, реализация которых передана Республике Калмыкия - объём доходов федерального бюджета от платы за пользование водными объектами  - плановые 115,00 тыс.руб., фактически на 1 декабря – 120,72 тыс. руб., что составляет 104,9%

В рамках реализации мероприятий Государственной программы Республики Калмыкия «Охрана окружающей среды на 2013-2017 годы» и подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса Республики Калмыкия», по направлению «Защита от негативного воздействия вод и обеспечение безопасности гидротехнических сооружений» (капитальный ремонт гидротехнических сооружений, находящихся в собственности субъекта Российской Федерации, муниципальной собственности, капитальный ремонт и ликвидация бесхозяйных гидротехнических сооружений, в 2014 году Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия проделана работа по освоению субсидий, - по переходящему объекту «Капитальный ремонт плотины на р. Каменная Обильненского СМО Сарпинского района Республики Калмыкия» выделенных из федерального бюджета  в размере 6 млн. 256 тыс. 800 рублей, из ресбюджета 1 467,7 тыс. руб. На сегодняшний период капремонт плотины завершен, идет приемка объекта.

Объем субсидий исполняется полностью.

Объем субвенций бюджетам Республики Калмыкия в 2014 году на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений составил 12 млн. 760 тыс. 900 руб.

Бабхоев М. М. - врио  Председателя Комитета  Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам.

Все 10 целевых прогнозных показателей  запланированных в 2014 году  по состоянию на 1 декабря 2014 года  достигнуты в полном объеме, а плановое значение целевого  показателя  «плата за пользование водными объектами»  перевыполнено на 12,0 %, и в общем,  годовом выражении составляет 112 %. Увеличение объема платы за пользование водными объектами от запланированного связано с тем, что в результате проведения совместной работы с отделом водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ по Республике Ингушетия и Управления Росприроднадзора по РИ  по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования, заключены два договора водопользования,  в связи с чем, фактический объем платы и увеличился от запланированного на 2014 год. 

За счет субсидий,  предоставленных в 2014 году из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на софинансирование объекта капитального строительства «Берегоукрепительные работы на р. Сунжа в черте г. Магас» в объеме 70 000,0 тыс. руб. и за счет средств республиканского бюджета 7 778,0 тыс. руб. выполнены работы по строительству берегоукрепительной стенки протяженностью 665 п.м. 

За счет субвенций предоставленных в 2014 году из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в объеме 7 423,800 тыс. руб. на осуществление переданных полномочий в области водных отношений  выполнены 4 мероприятия, из них 3 водоохранных мероприятия, в том числе 1 мероприятие по установлению и 2 мероприятия по закреплению на местности границ ВОЗ и ПЗП восьми водных объектов,  запланированных Республикой Ингушетия в 2014 году. В текущем году на выполнение данного мероприятия Росводресурсами профинансировано 6 185,240 тыс. руб.

Алиомаров М. М. - Первый заместитель Министра природных ресурсов и экологии Республики Дагестан
Минприроды РД в текущем году, в рамках реализации ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах», реализуется 1 мероприятие по капитальному ремонту гидротехнических сооружений (Капитальный ремонт водооградительных валов правого берега р. Терек от ПК 829+40 до ПК 893+53 и левого берега от ПК 829+40 до ПК 855+40 в Бабаюртовском районе Республики Дагестан). Общий объем средств, выделенный на реализацию данного мероприятия, равен 87,8 млн. руб, из них 76,4 млн. руб средства федерального бюджета, а 11,4 млн. руб. - средства республиканского бюджета РД. Запланированный на 2014 год объем работ планируется завершить к концу текущего года.
В целях исполнения организационных мероприятий по формированию бюджетных проектировок Министерства РД подготовили и представили на конкурсный отбор материалы по объектам капитального строительства и капитального ремонта. Также необходимо решение бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа по восстановлению и реабилитации Аграханского залива и озера Ак-гёль, экология которых находится в критическом состоянии.
По исполнению целевых прогнозных показателей 2014 года сообщаем, что план по сбору средств в размере 55,4 млн. рублей планируется выполнить до конца текущего года. По состоянию на 10 декабря 2014 г. собрано 38,9 млн. рублей. Неисполнение плана по таблицам 2 и 4 связанно с тем, что водопользователи не являются для заключения договоров водопользования и не устанавливают приборы учета на водозаборные сооружения. В 2015 году будут приложены дополнительные усилия для достижения всех прогнозных показателей 2015 года. 

Коновалов О. Е. - заместитель Министра природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской  Республики.
Министерством природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики в рамках реализации переданных полномочий в области водных отношений в текущем году реализован комплекс мероприятий, направленных на достижение целевых прогнозных показателей 2014 года.

В рамках осуществления мер по предотвращению негативного воздействия вод в текущем году на территории республики проведены запланированные противопаводковые мероприятия по 5 объектам. 
В части осуществления мер по охране водных объектов Министерством проведены аукционные процедуры и определен исполнитель по закреплению границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос реки Урвань. 

В части водопользования Министерством на 2014 год планировалось обеспечить поступление в федеральный бюджет платы за пользование водными объектами в сумме 6157,64 тыс. руб., фактически, на сегодняшний день уже перечислено 5638,015 тыс. руб. До конца года Министерством планируется обеспечить оплату в полном объеме.

Вместе с тем Министерством в текущем году проводилась работа по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов. В отношении 14 водопользователей, осуществляющих нелегитимное водопользование, имеются судебные решения о возложении обязательств по устранению нарушения природоохранного законодательства, исполнительные документы направлены в службу судебных приставов.  

В рамках осуществления мер по охране водных объектов, расположенных на территории республики, Министерством запланированы работы по установлению границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос рек Малка и Баксан.

Общая стоимость всех мероприятий планируемых в 2015 году составляет 31,7 млн. руб.

Кубалов Эдуард Батырбекович - начальник отдела использования водных и лесных ресурсов, сохранения биоразнообразия, и памятников природы Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов Республики Северная Осетия –Алания.
В 2014 году противопаводковые мероприятия на территории республики выполнялись в рамках осуществления отдельных полномочий РФ в области водных отношений, Государственной программы Республики Северная Осетия-Алания «Охрана окружающей среды, экологическая безопасность и благополучие РСО-Алания на 2014-2020 г.г.», подпрограммы 4 «Развитие водохозяйственного комплекса РСО-Алания», а также мероприятий в области использования, охраны водных объектов и гидротехнических сооружений на территории Республики Северная Осетия-Алания в 2014 году.

Все мероприятия, запланированные за счет субвенций и субсидий, выполнены в полном объёме, а по строительству и  капитальному ремонту выполнены еще дополнительные работы.  Для информации по республиканской программе «Мероприятия в области использования, охраны водных объектов и гидротехнических сооружений на территории РСО-Алания  в 2014 году», выполнено противопаводковых работ за счет средств бюджета республики на сумму 21,6 млн. рублей.

Мусиханов Р. Л. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики.

Для достижения установленных целевых показателей в 2014 году Министерством выполнены следующие мероприятия:

Предоставление водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территории Чеченской Республики, в пользование на основании договоров водопользования, решений о предоставлении водных объектов в пользование. Плановый объём доходов федерального бюджета от платы за пользование водными объектами – 2999,2 тыс. руб., по состоянию на 17.12.2014 г. фактический объем платы за пользование водными объектами составляет 564,723 тыс. руб. или 18,8 %. В соответствии с регламентом, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2006 года № 764 «Об утверждении Правил расчета и взимания платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности», были подготовлены и направлены исковые заявления в Арбитражный суд Чеченской Республики, есть решения суда (показатели не достигнуты).
Осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и полностью расположенных на территории Чеченской Республики в 2014 году проведено мероприятие по расчистке и спрямлению участков русла реки Шалажа в населенном пункте Шалажи, Урус-Мартановского муниципальный района, Чеченской Республики – 4598 м.

По четвертому  вопросу выступил:
Мусиханов Р. Л. - заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Чеченской Республики.
Во исполнение  Распоряжения Правительства Чеченской Республики от 05.04.2012г. № 98 «О межведомственной комиссии по проведению инвентаризации гидротехнических сооружений, находящихся в собственности Чеченской Республики, муниципальной собственности, и бесхозяйных гидротехнических сооружений» проведена инвентаризация гидротехнических сооружений, находящихся в собственности Чеченской Республики, муниципальной собственности и бесхозяйных гидротехнических сооружений, на территории республики.

 В соответствии с актом инвентаризации межведомственной комиссией выявлены 39 единиц ГТС, из них:

- собственность ЧР – 2 единицы;

- муниципальная собственность – 34 единицы;

- бесхозяйные ГТС –3 единицы.


Гидротехнические сооружения, находящиеся в более критическом состоянии в количестве 13 единиц, включены в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса Чеченской Республики» государственной программы Чеченской Республики «Охрана окружающей среды и развитие лесного хозяйства Чеченской Республики» на 2014-2020 годы, на  5 единицах гидротехнических сооружений уже проведены мероприятия по капитальному ремонту на одном ведутся работы. Итого, к концу  2020 года  количество гидротехнических сооружений,  приведенных в безопасное состояние на 4 водных объектах, составит  17 единиц  на территории 18 населенных пунктов. 
В результате чего ожидается:
- увеличение численности населения, проживающего на территории, защищенной в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, с 10350 до 55176 человек;

- площадь защищенной территории – 835,3 га.

- вероятный предотвращенный ущерб – 17,287 млрд. руб.

- увеличение общей протяженности гидротехнических сооружений, приведенных в безопасное техническое состояние с 5 км. до 80,981 км.
Так же  в рамках государственной программы Чеченской Республики «Охрана окружающей среды и развитие лесного хозяйства Чеченской Республики» на 2014-2020 годы запланировано капитальное строительство  22  ГТС на 13 водных объектах, на территории 22 населенных пунктов. В результате строительства которых ожидается:
- увеличение численности населения, проживающего на территории, защищенной в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, с 0 до 32 862 человек;

- площадь защищенной территории – 1 344,13 га.

- вероятный предотвращенный ущерб – 78,732 млрд. руб.

- увеличение общей протяженности новых и реконструированных сооружений инженерной защиты и берегоукреплений с 0 км. до 44,269 км.

По пятому  вопросу выступил:
Гайдаев Ибрагим Зималиевич - начальник отдела надзора за электрическими станциями и сетями, гидротехническими сооружениями и тепловыми установками потребителей  по Чеченской Республике.
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997г. № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» на собственников гидротехнических сооружений и эксплуатирующие организации возложены обязанности по обеспечению соблюдения норм и правил безопасности гидротехнических сооружений при их строительстве, вводе в эксплуатацию, эксплуатации, ремонте, реконструкции, консервации, выводе из эксплуатации и ликвидации, разработке и реализации мер по обеспечению технически исправного состояния  гидротехнических сооружений. 

При осуществлении надзорных мероприятий по проверке состояния гидротехнических сооружений, инспекторский состав часто  сталкивается с ответами собственников и руководителей эксплуатирующих организаций, в частности, касается ФГБУ «Управление «Чеченмелиоводхоз», об отсутствии, якобы, финансирования. Считаю, такие отговорки безответственностью руководителей ФГБУ «Управление «Чеченмелиоводхоз» и некомпетентностью в вопросах безопасной эксплуатации ГТС.

Финансировать мероприятия по эксплуатации ГТС собственники и эксплуатирующие организации не могут, нет финансов. Однако, при прорыве напорного фронта, когда стихия наносит огромный ущерб населению, социальной сфере, инфраструктуре, средства и финансы находятся, и не в малом количестве.  Если Федеральный закон  «О безопасности гидротехнических сооружений», предусматривает необходимость предупреждения чрезвычайных ситуаций, до их возникновения вкладывая необходимые средства в ГТС, то слышать от руководителей отговорки об отсутствии финансирования, как надзорный орган, мы не можем. Хочу довести до сведения здесь присутствующих, что собственник гидротехнического сооружения или эксплуатирующая организация несет ответственность за безопасность гидротехнического сооружения. 
По шестому  вопросу выступил:
Витаев Хусейн Абдулаевич - начальник отдела водного хозяйства Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Чеченской Республике
Чеченская Республика является одной из наиболее обеспеченной водными ресурсами (как поверхностными, так и подземными) территорией Российской Федерации. Водные ресурсы республики сосредоточены в реках, озерах, водохранилищах, ледниках и в недрах земли.

Сегодня в Чеченской Республике, находящейся на этапе активного формирования промышленно-индустриальной инфраструктуры, нет крупных производств и промышленных объектов, оказывающих значительное негативное влияние на водные объекты. Масштабные сбросы загрязняющих веществ, способные повлечь за собой негативные последствия для окружающей среды на территории субъекта не осуществляются. Тем не менее, существует проблема накопленного экологического вреда прошлых периодов. Последствия таковы, что все, применявшиеся некогда в процессе производства вещества, остались на поверхности водосбора. В связи с этим, основная масса загрязнений поступает в водные объекты во время интенсивного выпадения атмосферных осадков и паводковых ситуаций. Па сегодняшний день водные ресурсы активно используются объектами жилищно-коммунального хозяйства для хозяйственных и бытовых нужд населения. Практика свидетельствует, что именно эта сфера до недавнего времени являлась основным поставщиком загрязняющих веществ в водные объекты республики. 
В целях исполнения поручения Министра природных ресурсов и экологии РФ от 03.04.2013г. №0106/10 о реализации мер ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленных на недопущение и (или) ликвидацию последствий, вызванных несанкционированным размещением отходов производства и потребления па территории Российской Федерации в 2014-2016гг. и выполнения Плана деятельности Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по реализации указанных мер, утвержденного приказом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 28.04.2014г. №255, а также исполнения п.4 протокольного поручения Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова от 18.06.2013г. №01-85 по ликвидации несанкционированных свалок на территориях муниципальных районов и городских округов Чеченской Республики в 2013-2014гг. проводились рейдовые мероприятия на территории водоохранных зон (прибрежных защитных полос) федеральных рек, подлежащих федеральному экологическому надзору, совместно с представителями Терско-Сунженского казачьего общества в рамках полномочий Росприроднадзора. В ходе рейдовых мероприятий за указанный период было установлено 97 нарушителей природоохранного законодательства РФ, которые были привлечены к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.
В заключении, Курбанчиев Г.С., поблагодарил  за участие присутствующих на заседании,  предложил скорректировать проект Решения бассейнового совета в соответствии с полученными предложениями и представить Решение на утверждение.
 Единогласно было решено провести очередное заседание бассейнового совета во 2 квартале 2015 г.  в  г. Элисте Республики Калмыкия.
РЕШЕНИЕ  12 БС      
1.  Доклады выступивших участников заседания бассейнового совета  принять к сведению.
2. Уполномоченным органам исполнительной власти субъектов РФ и Западно-Каспийскому БВУ  активизировать работу: 

       2.1. по неукоснительному выполнению плана поступлений в бюджетную систему Российской Федерации сумм платы за пользование водными объектами;

      2.2. по выполнению целевых прогнозных показателей по осуществлению отдельных полномочий РФ в области водных отношений, реализация которых передана субъектам РФ;

       2.3. по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов в субъектах РФ.

3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа держать под постоянным контролем: работу по завершению определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации; вопросы обеспечения безопасности и охраны гидротехнических сооружений всех форм собственности и ведомственной принадлежности в  субъектах РФ Западно-Каспийского бассейнового округа.

4.  При подготовке к формированию бюджетных проектировок, территориальными отделами водных ресурсов Западно-Каспийского БВУ представлять заключения при четком определении целесообразности водохозяйственных мероприятий. 
5. Уполномоченным органам субъектов РФ, при планировании мероприятий, учитывать разделение полномочий согласно ст.26 Водного кодекса РФ.
6.  Утвердить План работы  бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа на 2015 год. 

7. Избрать заместителями председателя бассейнового совета Западно-Каспийского           бассейнового округа сроком на один год:
          7.1.  Магомадова Лему Абубакаровича - Министра  природных ресурсов  и охраны окружающей среды  Чеченской Республики
          7.2.  Гаджиева Магомеда Кебедовича - начальника отдела регулирования водопользования Западно-Каспийского БВУ
8.   Избрать Председателями секций бассейнового совета сроком на один год:
          8.1. Секция  по предупреждению негативного воздействия вод: 

                 Абдулкаримова Алисултана Шарапудиновича - начальника отдела водного

хозяйства Западно-Каспийского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов
          8.2. Секция рационального водопользования и мониторинга водных объектов           

                 бассейнов рек Каспийского моря от Волги до Терека: 

                 Ибрагимова Кади Курбаналиевича –  директора  ФГУ«Запкаспводхоз»
          8.3. Секции рационального водопользования и мониторинга водных объектов              

                 бассейнов рек Каспийского моря от Терека до государственной границы:

                 Албегову Залину Казбековну – директора ФГУ  «Центрводресурсы» РСО-Алания;

          8.4. Секция содействия деятельности малого и среднего предпринимательства в сфере
                 водных ресурсов и сохранения традиций бережного отношения к водным               

                 ресурсам:

                 Агасиева Гудрета Агасиевича - директора  ФГУ«Дагводресурсы».
9. Руководителям секций разработать план работы секции на 2015 г. и проводить работу в соответствии с ним.

10. Осуществлять постоянный контроль за реализацией Решений предыдущих заседаний    бассейнового совета. Подготовить первоочередные вопросы и предложения  (рекомендации) для рассмотрения на следующем заседании бассейнового совета. Предложения направить в письменном виде в Западно-Каспийское БВУ до 26 декабря 2014 года.
11. Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в апреле 2015 г.  в  г.Элиста.
Председатель  бассейнового совета                                                    Г.С.  Курбанчиев 
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