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31.03.2011 г.                                                                                            г.Пятигорск
 Председатель  бассейнового  совета Западно-Каспийского бассейнового  округа:     
 Г. С. Курбанчиев. 
 Секретарь бассейнового совета Горшков В.В.
Из 44 членов бассейнового совета на заседании присутствуют 26 (приложение 1), приглашенных 21 человек (приложение 2). Кворум имеется, заседание правомочно принимать решения.
Повестка дня: 
1. Развитие водохозяйственного комплекса, водообеспечение и предотвращение негативного воздействия вод в СКФО.

2. О разработке Схем комплексного использования и охраны водных объектов бассейнов рек Западно-Каспийского бассейнового округа в целях эффективного развития водохозяйственного комплекса СКФО.

3. Рассмотрение предложений Республики Дагестан по водохозяйственным мероприятиям, во исполнение Протокола совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр «По вопросу подготовки к безопасному пропуску половодья и паводка на территории Республики Дагестан». 
4. Об организации работ по подготовке и  безопасному пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2011 году в Западно-Каспийском бассейновом округе.
Выступления по повестке дня:
         С  приветственным  словом и  докладом  выступил   Председатель  бассейнового  совета 
Курбанчиев Г.С. 
        Поприветствовав всех членов бассейнового совета и приглашенных, он сообщил, что на данном заседании присутствуют:   Бондаренко М.С. - Заместитель руководителя администрации Кавказских Минеральных Вод, руководители министерств, ведомств и представители науки субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа, а принятые в ходе работы решения внесут определенный вклад в повышение уровня эффективности, рационального использования и охраны водных объектов в Северо-Кавказском федеральном округе в целом.
        Совместно с заседанием было предложено провести научно-практическую  конференцию, посвященную Всемирному дню воды на тему: «Обеспечение охраны, улучшения и восстановления поверхностных водных объектов в Западно-Каспийском бассейновом округе». 
        Уделив внимание теме водопользования в субъектах округа, выступающий сообщил, что в Федеральном агентстве водных ресурсов 21-22 марта 2011 года под председательством руководителя Росводресурсов М.В. Селивёрстовой состоялась расширенная коллегия по итогам работы Федерального агентства водных ресурсов за 2010 год и задачам на плановый период.  Основное внимание уделялось проблемам работы с водопользователями. Наибольшие  проблемы в этом направлении имеются в Республике Дагестан. Необходимо выявлять физических и юридических лиц, не имеющих оформленного в установленном порядке права пользования водными объектами. Представлением права пользования водными объектами в субъектах занимаются уполномоченные органы – Министерства природных ресурсов и Комитеты охраны окружающей среды и природных ресурсов. Отсутствие прав пользования водными объектами у водопользователей означает неполное поступление платы за воду в Федеральный бюджет.
      Росводресурсами  для исправления ситуации издан приказ от 25 марта 2011 г. №72 «О мерах по совершенствованию работы по представлению права пользования водными объектами и администрированию доходов федерального бюджета», в соответствии с которым ЗК БВУ совместно с уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ, необходимо провести инвентаризацию субъектов хозяйственной деятельности, осуществляющих водопользование и еженедельно докладывать о проведенной работе в Росводресурсы.    

       Как было сообщено, экологическая обстановка в округе остаётся очень напряжённой. Так, основными загрязнителями остаются предприятия по производству спирта, р.Собачья Балка, хвостохранилище Тырныаузского горно-обогатительного комбината,  особую озабоченность вызывает нефтяное загрязнение р.Терек. 
       Выступающий акцентировал внимание на  Протоколе совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр «По вопросу подготовки к безопасному пропуску половодья и паводка на территории Республики Дагестан», и отметил важность и необходимость его рассмотрения и исполнения.
       Кроме того было подчеркнуто, что  необходимо  завершить работу по  определению балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации в субъектах РФ Западно-Каспийского бассейнового округа. Особенно настораживает ситуация с бесхозяйным ГТС в Республике Северная Осетия-Алания, где на данный момент их находится 36.  На что,  Мильдзихов Т.З.  - Председатель Комитета РСО-Алания охраны окружающей среды и природных ресурсов, сделав примечание, заверил, что к концу 2011 года этот вопрос в РСО-Алания будет решён полностью. 
     В связи с угрозой терроризма в СКФО, в частности, с известными событиями, произошедшими на Баксанской  ГЭС в КБР, органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа необходимо держать под постоянным контролем, вопросы обеспечения безопасности и усиления охраны гидротехнических сооружений, находящихся  в  собственности или оперативном управлении организаций  всех  ведомств  Западно-Каспийского бассейнового округа.

         От Ставропольского края с приветственным словом выступил Министр  природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края Батурин А.Д. Он сообщил, что взаимодействия между субъектами РФ очень важно и проведение заседания на Ставропольской земле способствует решению задач в области водных отношений в округе.
На заседании с докладами выступили :

      Хусточкин А.Н. -  Первый заместитель Министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края;   Мильдзихов Т.З.  - Председатель Комитета РСО-Алания охраны окружающей среды и природных ресурсов;  Гызыев Б.Х. -  Министр по охране окружающей среды и природопользованию  КБР;   Шахтамиров И.Я. - Председатель Комитета Правительства Чеченской Республики по экологии;  Мирошниченко В.Н. - Министр природных ресурсов, охраны окружающей среды и развития энергетики  РК; Самохин М.А. -  представитель ЗАО  НТЦ «РегионГидроПроект»;  Гаджиев М.М.  -  заместитель руководителя  Западно-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству;  Ламердонов З.Г.   -  д.т.н., профессор Кабардино-Балкарской  государственной  сельскохозяйственной  академии;   Агасиев Г.А.  -  директор  ФГУ «Дагводресурсы». 
Первый вопрос:  -  «Развитие водохозяйственного комплекса, водообеспечение и предотвращение негативного воздействия вод в СКФО».

       Выступавшие с докладами:   Хусточкин А.Н.,  Мильдзихов Т.З.,  Гызыев Б.Х.  -   дали оценку  развития водохозяйственного комплекса, водообеспечения и предотвращения негативного воздействия вод в субъектах РФ, расположенных в границах Западно-Каспийского  бассейнового округа.

       Был затронут вопрос состояния гидротехнических сооружений (ГТС) на водных объектах федерального ведения, переданных в собственность субъектов РФ, и соответствия вопроса передачи этих ГТС, Водному Законодательству РФ. 
       В прениях по данным вопросам приняли участие: Гызыев Б.Х., Шахтамиров И.Я., Мажидов Х.О.
      В выступлениях представители Кабардино-Балкарской и Чеченской Республик сообщили, что  состояние гидротехнических сооружений (ГТС), переданных в собственность субъектов РФ и находящихся на балансе районных и сельских муниципалитетов, ухудшается из-за отсутствия постоянного технического обслуживания. В подтверждение слов были представлены и фотоматериалы. Ни один из муниципалитетов не способен содержать эти ГТС в технически исправном состоянии,  из-за отсутствия денежных средств и квалифицированных специалистов. Большинство из данных ГТС впрямую влияют на безопасный пропуск паводков. Такие как:  берегоукрепительные сооружения на реке Терек на территории Кабардино-Балкарской Республики, водооградительные валы на реке Терек в пределах Чеченской Республики.       

      Мажидов Х.О. также поддержал выступавших, сообщив, что данная проблема, ввиду её сложности,  требует безотлагательного решения. 
      Гызыев Б.Х. сообщил, что данный вопрос поднимался Правительством Кабардино-Балкарской Республики неоднократно, представлялся  и в Росводресурсы, но пока ответа не получено. А  в соответствии с п.17 Статьи 24 Водного кодекса РФ полномочия по осуществлению мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях двух и более субъектов Российской Федерации, входят в полномочия органов государственной власти Российской Федерации, и  соответственно в полномочия федерального органа - Федерального агентства водных ресурсов и его территориальных органов.
     Докладчики: Шахтамиров И.Я.,  Мирошниченко В.Н. , сообщили о выполнении целевых прогнозных показателей по осуществлению переданных полномочиях для осуществления отдельных полномочий Российской Федерации органам государственной власти субъектов Российской Федерации в области водных отношений. Были приведены данные показателей потребности реализации мероприятий по защите от негативного воздействия вод по субъектам Российской Федерации.  Также представлены отчеты о мероприятиях, направленных на достижение целевых показателей и финансируемых за счет средств, представляемых в виде субвенций из Федерального Бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление отдельных полномочий РФ в области водных отношений в субъектах  за  2010 г., и на плановые 2011-2013 гг.. Также дана информация об исполнении субъектами РФ обязательств по софинансированию объектов капитального строительства и капремонта ГТС, находящихся в собственности субъектов РФ и муниципальных образований ГТС за 2010г., и на плановые 2011-2013 г.г. 

Второй  вопрос:  -  «О разработке Схем комплексного использования и охраны водных объектов бассейнов рек Западно-Каспийского бассейнового округа в целях эффективного развития водохозяйственного комплекса СКФО».
        Выступил :  Самохин М.А.   
«О  разработке СКИОВО в Западно-Каспийском бассейновом округе».

     В своём выступлении докладчик подробно изложил цели и задачи разработки Схем комплексного использования и охраны водных объектов бассейнов рек  Западно-Каспийского бассейнового округа, им особенно было подчеркнуто о необходимости участия всех субъектов РФ  округа  в  разработке  СКИОВО в Западно-Каспийском бассейновом округе.
Третий  вопрос:  «Рассмотрение предложений Республики Дагестан по водохозяйственным мероприятиям,  во исполнение Протокола совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр «По вопросу подготовки к безопасному пропуску половодья и паводка на территории Республики Дагестан».
     Представитель Республики Дагестан - Заместитель министра  природных ресурсов и экологии Республики Дагестан  Алиомаров  М.М., сославшись на малый объём информации, и не проведение: инвентаризации водооградительных валов на реке Терек, находящихся в собственности РД, с оформлением правоустанавливающих документов на занимаемые ими земельные участки; комиссионного обследования водооградительных валов реки Терек и основных водных объектов Республики Дагестан.  Им было предложено рассмотреть детально данный вопрос в рабочем порядке. 
Четвёртый  вопрос:  «Об организации работ по подготовке и  безопасному пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2011 году в Западно-Каспийском бассейновом округе».
     Выступил :  Курбанчиев Г.С. 
         Подготовке к безопасному пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2011 году  было уделено особое внимание. Во всех субъектах созданы и работают  Противопаводковые комиссии, проведены комиссионные предпаводковые обследования водных объектов и гидротехнических сооружений, ведется мониторинг состояния водных объектов в республиках, заключаются Государственные контракты на получение оперативной и специализированной гидрометеорологической информации, с территориальными органами Росгидромета, проведена инвентаризация материалов, техники, оборудования  и автотранспорта. Подготовка к безаварийному пропуску паводковых вод – это целый комплекс мероприятий, который должен выполняться всеми организациями и органами исполнительной власти всех уровней. Работа эта требует определенных финансовых затрат. И несмотря на нехватку финансовых средств, о которой указывали некоторые представители субъектов, республики готовы к безаварийному пропуску весеннего половодья и паводков в 2011году.

      Для достижения максимальной эффективности всех мероприятий, направленных на безаварийный пропуск весеннего половодья и паводков в 2011году, необходимы комплексный подход и тесное взаимодействие между заинтересованными министерствами и ведомствами округа.
Другие рабочие вопросы заседания:
         Гаджиев М.М. 

« К вопросу совершенствования мероприятий на рыбохозяйственных водных объектах в зоне деятельности  Западно-Каспийского территориального управления». 
    Выступающий сообщил, о слабом исполнении  по зоне деятельности Западно-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, Постановления Правительства РФ от 28 июля 2008 г. N 569 «Об утверждении Правил согласования размещения хозяйственных и иных объектов, а также внедрения новых технологических процессов, влияющих на состояние водных биологических ресурсов и среду их обитания».

    Докладчик отметил, что должно больше уделяться внимания вопросам качества вод поверхностных водных объектов и вопросам очистки сточных вод в субъектах РФ, расположенных в СКФО, делая ссылку на «Программу развития СКФО до 2025 г.». Также рекомендовал «Управлению эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» строго придерживаться правил проведения гидравлических промывок верхнего бьефа ГТС. 
       Ламердонов З.Г.   

 «Инновационные разработки по борьбе с водной эрозией на водосборах рек».  

Ознакомил присутствующих  с инновационными разработками по борьбе с водной эрозией на водосборах рек, и сообщил о готовности к сотрудничеству с заинтересованными организациями  и что разработки целесообразны для использования в практической деятельности по охране и использованию водных ресурсов.

        Агасиев Г.А.  
«Современное состояние  Чограйского водохранилища, проблемы и пути их решения».   

        В докладе была представлено современное состояние Чограйского водохранилища. Докладчик внёс предложения по улучшению санитарно-технического состояния водохранилища,  необходимо: провести работы по установлению водоохранных зон и прибрежных защитных полос, и вынесения их в натуру; для более полного и систематического мониторинга за гидрохимическим состоянием, увеличить количество контрольных створов; разработать  проект расчистки акватории Чограйского водохранилища; провести дноуглубительные работы и очистку от закамышованности водохранилища, очистку Кума-Манычского канала; комплекс работ по улучшению состояния нижнего бьефа.
       Также Курбанчиевым Г.С., Хусточкиным А.Н.,  Мильдзиховым Т.З.,  Гызыевым Б.Х.  Шахтамировым И.Я.,  Мирошниченко В.Н., был затронут вопрос о необходимости проведения, а в некоторых субъектах продолжения, мероприятий по охране водных объектов,  в том числе мероприятий по установлению (нанесению на землеустроительные карты) границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос водных объектов и вынесению их в натуру. Во исполнение приказа МПР РФ от 29 сентября 2010 г. N 425 "Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению мер по охране водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации"  были  представлены материалы по планируемым мероприятиям на 2012 год по РСО-Алания, ЧР, КБР, РК. 
    Было подчёркнуто, что мероприятия по охране водных объектов должны носить последовательный и комплексный характер, способствовать улучшению состояния, предотвращению загрязнения, засорения и истощения водных объектов или их частей.
         Для более детального обсуждения вопросов, касающихся водохозяйственных мероприятий в Республике Дагестан, в соответствии с Протоколом совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр «По вопросу подготовки к безопасному пропуску половодья и паводка на территории Республики Дагестан», и придавая важность значению данного вопроса,  в рамках заседания бассейнового совета, было проведено расширенное заседание Секции бассейнового совета «По предупреждению негативного воздействия вод», с  участием Заместителя председателя Правительства Республики Дагестан Шихсаидова М.Ш., представителей заинтересованных министерств и ведомств субъектов РФ округа.  
        Рассмотрен вопрос состояния гидротехнических сооружений (ГТС), находящихся на водных объектах федерального ведения, находящихся в собственности субъектов РФ, и вопрос соответствия с Водным Законодательством РФ, формы собственности гидротехнических сооружений (ГТС), находящихся на водных объектах федерального ведения, и  находящихся в собственности субъектов РФ, так как в соответствии с пунктом 17 Статьи 24 Водного кодекса РФ полномочия по осуществлению мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях двух и более субъектов Российской Федерации, возложены на органы государственной власти Российской Федерации в области водных отношений, и  соответственно на федеральный орган - Федеральное агентство водных ресурсов и его территориальные органы.

        В соответствии с Протоколом совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр, Министерству природных ресурсов и экологии Республики Дагестан  было необходимо  провести следующие мероприятия: инвентаризацию  водооградительных валов на реке Терек, находящихся в собственности РД, с оформлением правоустанавливающих документов на занимаемые ими земельные участки;  комиссионное обследование водооградительных валов реки Терек. И представить комплекс мер, направленных на поддержание и приведение в технически исправное состояние гидротехнических сооружений (водооградительных валов) на р.Терек, находящихся в собственности Республики Дагестан. 
       Министром природных ресурсов и экологии Республики Дагестан  Магомедовым Ш.С. было сообщено, что на данное время инвентаризация не проведена  из-за отсутствия финансовых средств, при выделении средств в 2012 году работы по инвентаризации будут начаты;  комиссионное обследование предлагается  провести в апреле 2011г.   Выступавший сообщил о наличии  проблем по завершению объекта «Первоочередные мероприятия по защите населенных пунктов и с/х угодий от затопления паводками р.Терек на территории Республики Дагестан. Восстановление и (реконструкция) водооградительных валов. Берегоукрепительные и регуляционные работы. Бабаюртовский и Кизлярский районы, РД.(1этап)», которые необходимо решить:  вопросы землеотведения на территориях, где проводится мероприятие; неотраженные в проекте, но необходимые для его реализации, работы по укладке труб в основания валов, которые препятствуют подаче воды на с/х угодия. 
        По итогам заседания Секции были вынесены предложения по рассматриваемым вопросам, для включения в Решение четвёртого заседания бассейнового совета.
      Обсуждение Решения.

Проект решения принят за основу.     
       Далее поступили следующие предложения и рекомендации, для внесения в Решение               четвёртого заседания бассейнового совета:

Курбанчиев Г.С. :
- рекомендовать всем органам исполнительной власти, заинтересованным министерствам и ведомствам субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа, принять активное участие в  разработке СКИОВО бассейнов рек  Западно-Каспийского бассейнового округа;
- в целях обеспечения  безаварийного пропуска весеннего половодья и паводков в 2011году  в Западно-Каспийском бассейновом округе,  обеспечить  полное взаимодействие между заинтересованными министерствами и ведомствами округа;
         - органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа, держать под постоянным контролем:  работу по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов, в каждом субъекте РФ округа; работу по завершению определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации; работу по проведению инвентаризации всех гидротехнических сооружений в округе; вопросы обеспечения безопасности и усиления охраны гидротехнических сооружений, находящихся  в  собственности или оперативном управлении организаций  всех  ведомств  Западно-Каспийского бассейнового округа;
         -  после представления полного пакета необходимых обосновывающих материалов, рекомендовать для реализации, представленные по РСО-А, КБР, ЧР и РК мероприятия, направленные на охрану водных объектов или их частей, расположенных в Западно-Каспийском бассейновом округе (Перечень мероприятий - приложение № 4).

          Гызыев  Б.Х., Шахтамиров И.Я., Мажидов Х.О. : 
- обратиться к руководству СКФО и в Федеральное агентство водных ресурсов с предложением о передаче в федеральную собственность гидротехнических сооружений (ГТС) на водных объектах федерального ведения.
Предложения, высказанные большинством присутствующих, на заседании Секции бассейнового совета «По предупреждению негативного воздействия вод»:
1) обеспечение полного взаимодействия между заинтересованными министерствами и ведомствами округа, в целях обеспечения  безаварийного пропуска весеннего половодья и паводков в 2011году  в Западно-Каспийском бассейновом округе;

2) во исполнение Протокола совещания у заместителя руководителя Федерального агентства водных ресурсов А.Н.Домбровского от 25 января 2011 года № 02-00/09-пр, провести инвентаризацию водооградительных валов на реке Терек, находящихся в собственности РД, с оформлением правоустанавливающих документов на занимаемые ими земельные участки;  комиссионное обследование водооградительных валов реки Терек и основных водных объектов Республики Дагестан; органу исполнительной власти Республики Дагестан представить  на последующих заседаниях бассейнового совета комплекс мер, направленных на поддержание и приведение в технически исправное состояние гидротехнических сооружений (водооградительных валов) на р.Терек, находящихся в собственности Республики Дагестан;
3)  мероприятие «Строительство руслового водохранилища на р.Халагорк, для питьевого водоснабжения Карабудахкентского района, РД»  с откорректированными замечаниями по проекту, после рассмотрения согласовать, для представления в Федеральное агентство водных ресурсов.
         Далее Председатель бассейнового совета  Курбанчиев Г.С. предложил скорректировать проект Решения бассейнового совета, согласно «Положения о бассейновом совете Западно-Каспийского бассейнового округа», с полученными предложениями и направить на утверждение. 
Голосовали :  -  единогласно.
                   Секретарь                                                         Горшков В.В.
 РЕШЕНИЕ 
 1.    Рекомендовать органам исполнительной власти, заинтересованным министерствам и ведомствам субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа, принять активное участие в  разработке Схем комплексного использования и охраны водных объектов бассейнов рек  Западно-Каспийского бассейнового округа.
2.  В целях обеспечения  безаварийного пропуска весеннего половодья и паводков в 2011году  в Западно-Каспийском бассейновом округе,  обеспечить  полное взаимодействие между заинтересованными министерствами и ведомствами округа.  

3.  Органам исполнительной власти субъектов РФ Западно-Каспийского бассейнового округа держать под постоянным контролем: работу по выявлению и пресечению нелегитимного водопользования субъектами хозяйственной деятельности, не имеющими оформленных в установленном порядке разрешительных документов, в каждом субъекте РФ округа; работу по завершению определения балансодержателей бесхозяйных ГТС или их ликвидации; работу по проведению инвентаризации всех гидротехнических сооружений в Западно-Каспийском бассейновом округе; вопросы обеспечения безопасности и усиления охраны гидротехнических сооружений, находящихся  в  собственности или оперативном управлении организаций  всех  ведомств  Западно-Каспийского бассейнового округа.
4.   Рассмотреть на последующих заседаниях бассейнового совета, по представлению Правительством Республики Дагестан, с учетом  инвентаризации водооградительных валов на реке Терек, находящихся в собственности РД, с оформлением правоустанавливающих документов на занимаемые ими земельные участки; и комиссионного обследования водооградительных валов р.Терек;  и  разрабатываемой СКИОВО  по бассейну р.Терек,  комплекс мер, направленных на поддержание и приведение в технически исправное состояние гидротехнических сооружений (водооградительных валов) на р.Терек, находящихся в собственности Республики Дагестан.  
 5.  После представления полного пакета необходимых обосновывающих материалов, рекомендовать для реализации, представленные по РСО-А, КБР, ЧР и РК мероприятия, направленные на охрану водных объектов или их частей, расположенных в Западно-Каспийском бассейновом округе (Перечень мероприятий - приложение № 4).

 6.  Членам бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа   подготовить первоочередные вопросы и предложения (рекомендации) для рассмотрения на очередном заседании бассейнового совета.  Предложения направить в письменном виде в адрес Западно-Каспийского бассейнового совета  до 1 июля 2011 года.

 7.  Разместить   на    сайте   Западно-Каспийского БВУ   (zkbvu. com)   всю    информацию о  четвёртом  заседании  бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа.
 8.  Провести очередное заседание бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа в  III квартале  2011 г.  в  г. Махачкале.
           Председатель бассейнового совета                                             Курбанчиев Г.С.
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